

**MTI.**

Kiadja a Magyar Művelődési Földrajzi Híradók - 7. Telefon: 159-490, 359-380  
A szerkesztésért és a kiadásért a vasárnapigazgató felel.

B. l. kiadás 1956. január 4. 6 óra - perc

Több mint háromezer pályamű érkezett be az OFOTÉRT fényképpályázatra - Értékelték a beküldött munkákat

1956. január 4.

Az OFOTÉRT fekete-fehér és színes fényképpályázatra több mint háromezer pályamű érkezett be. Az utóbbi évben ilyen nagy anyag még egy alkalommal sem gyűlt össze. A bizottságnak nagy feladatot jelentett a képek elbírálása, mert igen sok értékes munkáról van szó. A fekete-fehér képek közül első díjat Gál Imre "Pihen az ember és a gép" című képe nyerte, a második helyezést Tomori Ede "Indulás az iskolába" című képével érte el.

A színes pályaművek közül a legsikerültebb Jannitszky Nándor "Győri horgászok" című színes dia pozitívje, amellyel elnyerte az első díjat. A második helyezett - ugyancsak dia pozitívvel - Győrfi Sándor "Csillogás" című képe lett. Ezen kívül több képet díjaztak, néhányat oklevéllel tüntettek ki. A pályázat díja több ezer forint értékű fényképezőgép. Az ünnepélyes díjkiosztást január 13-án a Magyar Dolgozók Országos Művészfényképező Egyesületében /MADOME/ rendezik meg: a legszebb 150 dia pozitív felvétel levetitik. /MTI/

Utának indították az első ideit, tűzifával rakott irányvonatot a mezőföldi erdőgazdaságból Budapestre

1956. január 4.

Mezőföldi erdészek és erdomunkások a bányászati és az ipari fatermelésén kívül jelentős sikereket értek el a tűzifatermelésben és szállításban is. Jóllehet az erdei utak sárosak, nehezen járhatók, már utának indították Budapestre az első ideit termelésű tűzifával rakott irányvonatot, amellyel 22 vagon fát küldtek a fővárosi lakások fűtésére. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. január 4. 6 óra 15 perc

Az ifjúság otthona lett a királyerdei Bagi Ilona Kultúrotthon

1956. január 4.

A királyerdei Bagi Ilona kultúrotthon működésének öt esztendeje alatt a környék művelődési központjává lett. Az elmúlt öt esztendő alatt sok nehézséget kellett legyőznie. Többi között meg kellett szilárdítani a vezetést, fel kellett számolni a lakosság kezdeti érdektelenségét, s meg kellett nyerni az ifjúságot a kultúrotthon számára. Mindez nem volt könnyű feladat. A lelkes, szivós munka azonban meghozta az eredményt.

Ma már pezsgő élet van a klubszobában, működik a színjátszó csoport, van báb-szakkör, rajz- és foto-szakkör, megalakult az írói csoport, számosan látogatják az ismeretterjesztő előadásokat.

A kultúra otthona működésének megkezdése óta a fiatalok fokozatos megnyerését, sokoldalú kulturális nevelését tekintette egyik legfontosabb feladatának. Első lépésként a kultúrotthon igazgatója és propagandistája lakásukban kereste fel a környékbelieket. A személyes kapcsolat eredményeként a szülők szívesen engedik el gyermekeiket a kultúra otthonába s az idősebbek, első-sorban az asszonyok közül is többen bekapcsolódtak az otthon életébe.

A családlátogatásokat mindenkor közvéleménykutató tással, tehetségkutatóval, később tagtoborzással kapcsolták egybe. Sok tehetséges, fiatalul ismerkedtek meg az otthon vezetői s bevonták őket a munkába. Így mindjobban megélné a különböző művészeti csoportok, szakkörök tevékenysége is.

A népművelési otthon vezetősége egyénileg foglalkozik a fiatalokkal. Így közelebbről ismerik meg őket, felfigyelnek jó és rossz tulajdonságaikra. Kikérik véleményüket a kultúrotthon munkájáról, ismertetik velük a terveket, s figyelembe veszik az ő javaslataikat is. A fiatalok aktivitásának köszönhető például, hogy a Bagi Ilona kultúrotthon rendezvényeiről - plakát és röpcédula nélkül - mindig időben értesül a környék lakossága. A DISZ olyan légkört teremtett, amelyben elképzelhetetlen a végénykodó, illetlen magatartás.

A diszisták sorából kialakult 40 tagú aktív-hálózat nemcsak az otthon munkájához nyújt értékes segítséget, hanem különféle társadalmi munkákkal, jelentős anyagi megtakarítást is biztosít.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. január 4. 6 óra 20 perc

/Az ifjúság otthona... folyt.

A kultúra otthonának például villanyszerelési, vagy javítási munkára egy esztendeje semmit sem kellett költenie. Rendbetették a fiatalok a kultúrotthon udvarát, betonlapos tánchelyet építettek, hogy a nyári estéken a szabadban táncolhassanak.

Gondot fordít a vezetőség arra is, hogy felhívja látogatóinak figyelmét a társadalmi tulajdon védelmének fontosságára. Az ezzel kapcsolatos előadással egyidejűleg kiállítás rendeztek a látogatók által megronzált tárgyakból. Az előadás és a kiállítás együttes hatása igen nagy volt. A DISZ fiatalok javaslatára olyan határozatot fogadtak el, amelynek értelmében a kárt okozók kötelesek azt megtéríteni. Ez is azt bizonyítja, hogy a királyerdei fiatalok a Bagi Ilona kultúrotthont minden tekintetben magáénak érzik. Tudja, hogy az ott elhangzó előadások, a jól felszerelt szakkörök, a különféle témájú ankétok, a klub, a zenei, az irodalmi csoportok, a jól berendezett könyvtár, boldogabb jövőjüket, feléledésüket szolgálja. /MTI/

Megjelent a lakóbizottságok tájékoztatója

1956. január 4.

Budapest Főváros Tanácsa a lakóbizottsági választások alkalmából 35.000 példányban tájékoztatót adott ki. A tájékoztató részletesen foglalkozik az újonnan választott lakóbizottságok feladataival és munkamódszerével, szervezetével és működésével. A tájékoztató egy-egy példányát eljuttatják valamennyi új lakóbizottság elnökéhez és a tanácstagokhoz is. /MTI/

Az Ifjúsági Akadémia

1956. január 4.

"Ifjúság és erkölcs" című sorozatának harmadik előadását január 6-án, pénteken este 6 órakor a Pártoktatók Házában /VII. Dohány utca 76./ Ács Ernő Kossuth-díjas tudós tartja "Munka és öltöztetés" címmel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1956. január 4.

6 óra 25 perc

Az ujesztendő első politikai és társadalomtudományi könyvei

1956. január 4.

A Szikra Könyvkiadó az ujesztendő első hónapjában több jelentős munkásmozgalmi, filozófiai és történelmi művet ad közre. Az "Idelők a magyar munkásosztály helyzetéhez a Horthy-fasizmus idején" című munka adatokra és tényekre támaszkodva vizsgálja meg, hogyan ült az ellenforradalmi reakció 25 esztendeje alatt a magyar ipari és mezőgazdasági munkásság. Napvilágot lát Mérei Klára "A mezőgazdasági munkásság mozgalma a Dunántúlon 1905-1907-ben" című könyve. Heller Agnes "Csernisevskij epikai nézetei" című műve tudományos elemzését adja Csernisevskij, a nagy orosz filozófus munkásságának. A "Népszerű filozófiai füzetek" új kötete Kiss Artúr "A néptömeg és a személyiség történelmi szerepe" című tanulmánya.

A Népszava adja ki Leontyev "A munkásosztály helyzete és harcai a kapitalizmusban" című művét. Ezenkívül a Népszavánál négy füzetben jelennek meg a magyar szakszervezeti mozgalom történetét ismertető, összefoglalók 1848-tól 1945-ig. /MTI/

Autótérkép jelent meg

1956. január 4.

A Kartográfiai Vállalat kiadásában izlűses kivitelű könyv formájában megjelent a magyarországi autóutak térképe. A 12 x 22 centiméteres nagyságú, zsebben hordható, könnyen kezelhető könyv 27 részlettérképen ábrázolja az ország gépkocsival járható útjait, autóval megközelíthető községeit, feltünteti a helységek közti távolsági adatokat, a megyei határokat, a segélyhelyeket, a szállókat és a fürdőhelyeket. A keresztléptűen elállított, nyolc színben nyomott térképek, amelyeket gondosan összeállított névmutató egészít ki, a könyvesboltokban kaphatók. /MTI/

A Fovárosi Foto Vállalat

1956. január 4.

Ahét végén nyitja meg tablólépfelvételész műtermét a Lenin körút 50. szám alatt. Itt készítik majd az iskolák, tanfolyamok tablóit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956. január 4.

6 óra 30 perc

A mezőgazdasági kutató és kísérleti intézmények idej feladattervei

1956. január 4.

A Földművelésügyi Minisztérium kísérletiügyi és propaganda főigazgatósága összeállította a kutatói feladatterveket, amelyeket a kutató és a kísérleti intézményeknek ebben az évben elsősorban valóra kell váltaniuk.

A megoldandó feladatok között első helyen szerepel a termelőszövetkezetek megszilárdításához feltétlenül szükséges üzem-szervezési módszerek kidolgozása. A Mezőgazdasági Szervezési Intézetnek, több más tudományos intézménnyel együtt, többi között ki kell dolgoznia a termelőszövetkezetek távlati fejlesztési terv-készítésének, valamint a vetésforgók kialakításának, s az ezzel kapcsolatos földrendezési problémák vizsgálatának legjobb módszereit. Meg kell vizsgálni továbbá, melyek a termelőszövetkezetekben a növénytermelés és az állattenyésztés leghelyesebb arányai és meg kell állapítani az üzemi tanácsadás legjobb módszereit. Az egyes tájintézetek mindenütt kidolgozzák az ottani talajoknak legjobban megfelelő vetésforgó-rendszereket.

A többi feladatterv is mind a mezőgazdasági gyakorlat, elsősorban a mezőgazdasági terelés szolgálatában áll, s a felsorolt feladatok megoldása jelentősen hozzájárul majd a terméseredmények, a hozamok növeléséhez, a termelékenység fokozásához és az önköltség csökkentéséhez.

A feladattervek között fontos helyet foglal el a fő növényünk, a buza nemesítésével és termesztésével foglalkozó kutatás, ami több más kutatóintézménnyel együtt, elsősorban a komolti és szegedi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet feladata lesz. A kísérleteknek elsősorban biztosan termet, a betegségeknek ellenálló, nagy szalmaszilárdságú őszi és tavaszi buzaajták előállítására kell irányulniuk, de kiterjednek a buza előveteményének és a különböző talajjelőkészítő módszereknek a vizsgálatára is. Hasonló kísérleteket végez majd a rozs nemesítése és termesztése terén - beleértve a takarmányrozsot is - az Eszéknyugati-Dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet lovászpátonai-üzemegysége és a Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet.

Másik fontos növényünk, a kukorica nemesítésével elsősorban a Magyar Tudományos Akadémia Martonvásári Mezőgazdasági Kutatóintézet foglalkozik. Bekapcsolódik a munkába egész sor más kutatóintézet is. Egyik főfeladat tovább folytatni a nemesítő munkát a Martonvásáron előállított Mv 5. beltényesztéses hibrid kukoricaajtakkal.

/Folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956. január 4.

6 óra 35 perc

/A mezőgazdasági kutató. . . folyt./

Az idén ebből a fajtából háromezer holdra elegendő vetőmagot kell előállítani. A legjobb fajtheterózis kukorica előállítására és agrotechnikájának kidolgozására elsősorban a mosonmagyaróvári Északnyugat-Dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet feladata lesz, míg a Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet az M.-silókukorica-fajta fenntartását végzi, a Keszthelyi Délnyugat-Dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet pedig a lapterületekre alkalmas fajtheterózis kukoricát igyekszik majd előállítani.

A Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet egyébként ebben az évben folytatja már eddig is jó eredménnyel végzett kísérleteket új, kártevőknek és betegségeknek ellenálló, a jelenlegi burgonyafajtáknál termésképebb, jobb minőségű étkezési és ipari burgonyafajták előállítására.

A Sopronhorpácsi Növénytermesztési és Növénynevelési Kutató Intézetben tovább kísérleteznek az ott már kinemesített kiváló cukor- és takarmányrépa-fajtáknál is jobb, magasabb termelési értékű fajták előállításával. Fontos szerepet játszanak ezekben a kísérletekben a nagy termésbővelletet ígérő, úgynevezett polybéta cukorrépa-fajták, amelyekre új módszerekkel állítottak elő. Kísérleteznek továbbá a cukorrépa dugvány nélküli magtermesztési módszereinek kidolgozásával is.

Fontosabb

Az összes többi növényféléseknél a nemzési és termesztési feladatok szintén szerepelnek a tématervekben.

Az állattenyésztés terén az Állattenyésztési Kutató Intézet feladatterve felöleli elsősorban a szarvasmarhatenyésztés, továbbá a sertés-, és a juhtenyésztés, a Kisállattenyésztési Kutató Intézet terve főleg a baromfitenyésztési, a Haltenyésztési Kutató Intézet pedig a haltenyésztéssel kapcsolatos fontosabb problémák vizsgálatát, többi között a meglévő állatfajták javítását, tájfunta kialakítását, valamint a betegségek leküzdésére a legalkalmasabb módszerek kidolgozását. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1956. január 4.

6 óra 40 perc

Negyven új ifjúsági brigád alakítanak, ötszáz fiatal vonnak be az ifjúsági szövetségbe az első negyedében az RM Művek diszistái

1956. január 4.

Az RM Művek diszistái az új első negyedben olyan feladatokat tűztek maguk elé, amelyek megvalósításával a termelésben és a szervezeti életben egyaránt elismerést szerezhetnek az ifjúsági szövetségnek.

A gyár fiataljai az idén is a termelési tervek valóra váltását tartják fő kötelességüknek. Már az első negyedben lényegesen több ifjúsági brigád áll csatasorban, elsősorban az export-feladatok teljesítéséért. Az ifjúsági brigádok számát három hónap alatt negyvennel akarják növelni. A Motorkerékpárgyárban, a Varrógépgyárban, továbbá a szerkezet- és emelőgépgyárban, ahol jelentős mennyiségű áru készül a külföld számára, huszonnégy új export-brigádot szerveznek.

A DISZ-végrehajtó bizottság a fiatalokat jobban ösztönző versenynyilvánosságot és jutalmazási rendszert vezet be. Az április 4-ig terjedő első versenyszakaszban nemcsak az egyéni dolgozók és a brigádok, hanem a gyáregységek DISZ bizottságai és az alapszervezetek is konkrét feladatokat vállalnak. A versenyben kiváló DISZ-bizottság ezer forintot, a legjobb alapszervezet ötszáz forintot kap jutalmul, s az egyéni versenyzőket és a brigádokat külön jutalmazzák.

A nagy feladatok végrehajtásához szervezetenként megerősödve kezdnek a fiatalok. Az ifjúság 75 százaléka már tagja a DISZ-nek, április 4-ig azonban újabb ötszáz fiatal akar meggyezni az ifjúsági szövetségnek. Lppen ezért a kulturális munkában is szívesebb, tartalmasabb DISZ-életre törekcsenek. A Kilián György verseny előkészületei során, januárban fiatal írók látogatnak el a gyár ifjúságához. Február közepén nagy farsangi karnevált rendeznek a kultúrthozban, márciusban üzemi szavalóversenyek, színdarabok bemutatók lesznek. A KKI. kerületi üzemek és iskolák együttesével megvalósítják a gyári kulturális csoportok műsorcserejét. Az üzemszervek fiataljainak központi szórakozóhely az Ifjúság Házában is szívesebb lesz a DISZ kulturális tevékenysége. Irodalmi, foto-, képzőművészeti és rádiós szakkört létesítenek, amelyeknek munkájában a kerületi általános iskolák uttróit is bevonják. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. január 4. 6 óra 45 perc

A Tudományos Minősítő Bizottság közli:

1956. január 4.

Balassa Iván "A magyar kukoricatermelés és felhasználás néprajzi és nyelvészeti vonatkozásai" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája január 12-én 14 órakor lesz az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészkarának tanácstermében /V. Pesti Barnabás utca 1./ Az előadás opponensei: Kniezsa István akadémikus, Tóth István, a történelemtudomány kandidátusa. /MTI/

Védőépületet emeltek két értékes aquincumi mozaik fölé

1956. január 4.

Az aquincumi ásatások során felszínre került római-kori emlékek között igen értékes mozaikokat is napfényre hoztak. Az egyik nagyméretű, 6 x 6 méteres mozaiklap Dyrke királynő bünhődését ábrázolja, a másik 2 x 3 méteres mozaik - amely egy római-kori fürdőszobában volt - birkózó atléták alakját örökíti meg.

Budapest Főváros Tanácsa a két értékes emlék fölé 117.000 forint költséggel védőépületet emeltetett. Az épületek a napokban készültek el, s így lehetővé válik, hogy az érdeklődők bármikor megtekinthessék a mozaikokat, amelyeket most már megóvnak az időjárás viszontagságaitól. /MTI/

/-/során

Wagner hangversenyek az Erkel Színházban

1956. január 4.

Az Országos Filharmónia hangversenybérletet adott ki, amelynek a Wagner három operáját kereshettségben ismergetik az Állami Operaház művészei. A bemutatásra kerülő három mű: a "Tristan és Izolda", a "Siegfried" és az "Istenek alkonya". Az előadásokat hétfői napokon, este 8 órakor az Erkel Színházban tartják. Összeállítását gond Balassa Imre. Az első előadás - amelyre január 9-én kerül sor - a Magyar Állami Hangversenyzenekart Lukács Miklós vezényli. Fellépnek: Závodszy Zoltán, Dally Rózsi, Palánky Klára, János László érdemes művész, Littay György és Kossay Andor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. január 4. 1 óra 15 perc

Országsszerte minden becsületes dolgozó szívének tekinti a pártvezetőségek újjáválasztását.

1956. január 4.

Országsszerte ünnepi taggyűlésre jönnek össze ezekben a napokban a kommunisták, hogy megválasszák a pártvezetők új vezetőségét. A pártvezetőség-választásokat hetek óta lelkes készülődés előzte meg. Előadások hangzottak el a párt szerepéről, a kommunista harcáról, a tömegszervezetek kiállításokat rendeztek a párt munkánk eredményeiről. Némcsak a párttagok, hanem a pártönkivüliek is, minden becsületes dolgozó szívének tekinti a pártvezetőségek újjáválasztását és a maga módján, a maga munkaterületén kivészi részét az előkészületekből.

Termelésben és tömegszervezeti munkában kitűnt legjobbakkal erősödnek a pécsi pártszervezetek

A pártvezetőségek újjáválasztásának előkészítő munkáiban lelkesen kapcsolódtak be Pécsen a tömegszervezeti aktívák. A szakszervezeti bizalmiak az elmúlt hetekben fokozottabban foglalkoztak a dolgozókkal, üzemszerte ismertették a legjobb munkások eredményeit, munkamódszereit. Többek között munkával is felhívták a pártvezetők figyelmét azokra, akik alkalmasak a tagjelöltiségre, vagy arra, hogy tagjelöltből párttagok legyenek. A pártszervezetek fel is figyeltek a legjobbakra és decemberben több mint száz termelésben és tömegszervezeti munkában kitűnt dolgozót vettek fel tagjelöltnek, illetve párttagnak.

Javul a politikai munka a szabolcsi gépállomásokon

Szabolcs megyében a nagyházi és a Demeseri Gépállomás kommunistái az elmúlt hetek során rendszeresen beszélgettek a pártönkivüli dolgozókkal az időszaki politikai és munkafeladatokról. Nagyhalászen a gépállomás pártvezetősége megvizsgálta, miért nem halad ki a téli gépjavitás, majd a hibák kijavítására párt megbízást adott a legjobbaknak. Megélénkült a népnevelő munka is a gépállomásokon, s minden kommunista kötelességének tartotta, hogy példamutató munkát végezzen. Nem utolsósorban ennek köszönhető, hogy a lemaradást már bepótolták és a nagyhalászi a megye élenjáró gépállomásai közé kerültek. Némcsak saját problémáikkal törődnek a gépállomás kommunistái, hanem gondolnak a termelőszövetkezetekre is. A pártvezetőség javaslatára elhatározták, hogy a tél folyamán segítséget nyújtanak a tsz-eknek a mezőgazdasági gépek rendbehozásában. A Demeseri Gépállomáson a kommunisták első-sorban a minőségi munkát szorgalmazzák. Az elmúlt esztendőben ugyanis sok volt a gépkészítés és a hiba leggyakrabban abból adódott, hogy a téli gépjavitáskor nem fordítottak kellő figyelmet a minőségre.

Polyt.köv./

B 12. kiadás 1956. január 4.

11 óra 25 perc

/Országjárta...folyt./

Munkásmozgalmi kiállítás nyílik  
Szekszárdon

Szekszárdon a belvárosi alapszervezet elhatározta, hogy munkásmozgalmi kiállítással teszi emlékeztetővé a vezetőség választó taggyűlést. 1919-ben a fehér terroristák számos hazafit végzettek ki a városban. A mártírok nevét a felszabadulás után emléktáblán örökítették meg. A belvárosi párt alapszervezet most összegyűjti a Trianon-közvetlen utáni vonatkozó régi iratokat, újság-cikkeket és kiállítja a mártírok fényképeit is. Szemléltetik a kiállításon a pártszervezet mai életét és munkásságát.

DISZ-fiatalok készülődése a párt-  
vezetőség választására

Szombathely X. kerületének DISZ-fiataljai taggyűlé-  
sen vitatták meg, hogyan tudnák ünnepélyesebbé tenni a pártvezető-  
ség választó taggyűlést. Elhatározták, hogy színvonalas kulturális  
műsort állítanak össze a vezetőség választás napjára, amely során  
többi között a DISZ-szervezet zenekara is köszönti majd az új párt-  
vezetőséget. Vállalták a fiatalok a párt helyiség felújítását is.

Szívesen hallgatnak a péri gazdák a  
kommunisták szavára

A Győr megyei Pér községben az utóbbi napokban  
csaknem 240 család választotta a közös gazdálkodás útját. Ehhez  
az eredményhez nagyban hozzájárult a pártvezetőség választására való  
készülődés, ami az egész falut megmozgatta. A kommunista népnevelők  
meggyőző szavakkal ismertették a nagyüzemi gazdálkodás előnyeit és  
munkájuk nem volt hiabavaló. E beszélgetések eredményeképpen nemcsak  
a meglévő Micsurin Tsz gyarapodott, hanem új termelőszövetkezetek is  
alakultak. A szakmai tanácsokon kívül a Micsurin Tsz Kommunista  
segítik az új tsz-eket a pártszervezetek megalakításában, a vezető-  
ség választó taggyűlések előkészítésében is.

Műsoros esték Orosháza

Orosháza a tanács kezdeményezésére a művészeti  
csoportok tagjai elhatározták, hogy a pártvezetőségek újválasztása  
alkalmából műsoros estéket rendeznek. A járási Petőfi Kulturális  
táncosportja és vegyeskara, az üzemek és vállalatok kulturális  
csoportjai csaknem 40 alapszervezeti vezetőség választás alkalmával  
adnak műsort. Felkeresik az együttesek a város tiz termelőszövetkeze-  
tét is. /MTI/

---

B 13. kiadás 1956. január 4.

12 óra 30 perc

Mi újság a DISZ-szervezeteknél?

1956. január 4.

Ifjúsági üdülőt és vízi sporttelepet  
építenek a szegedi fiatalok

A szegedi Tisza-parton nyári ifjúsági üdülő és  
vízi sporttelep épül. A város DISZ-fiataljai párt megbízatásként vál-  
laltak, hogy több száz ezer forint értékű társadalmi munkával járul-  
nak hozzá az építkezéshez. A tervek szerint 68 méter hosszú, több,  
mint száz betonoszlopon álló központi épületben helyezik el a kor-  
széri öltözőket, a mosdó és zuhanyzó helyiségeket, valamint a  
mintegy 250 csónak tárolására alkalmas "garázst". A központi  
épület mellett lesznek az üzemek, hivatalok, intézmények üdülői,  
építenek több kisebb sportpályát, s a gyermekek részére betonmeden-  
cákat és homokozókat. Az üdülő telep általános tervét a szegedi Ter-  
vező Iroda dolgozói mintegy 30.000 forint értékű társadalmi munkával  
már elkészítették, a részlettervek kidolgozására a fiataltervezők  
DISZ-brigádja vállalkozott.

A kiskörösi járásból több mint ezer  
fiatal vesz részt az ifjúsági sereg-  
szemlén

A Petőfi Sándor kulturális és sport seregszemlére a  
kiskörösi járásból több mint ezer fiatal jelentkezett. Az egyéni  
szavalóversenyben csaknem százötvenen vesznek részt, harminckettől  
mint szóló-énekesek versenyeznek. Bővevezt a seregszemlére 19  
színi társulat csoport, 17 énekkar, 5 macaroné és 21 táncosport, 7  
zenekar, valamint egy népi balladák előadására alakult ifjúsági  
együttes. A sportolók seregszemléjén részt vesznek a járás legjobb  
fiatala tlétái, tornászai, részt vesz a mérkőzéseken ill röplabda  
és 7 labdarúgó csapat.

Szívesen szerepelnek a bönnyrétalapi  
DISZ-színjátékosok

A Győr megyei Bönnyrétalap község Szabad Május 1.  
Termelőszövetkezetében 18 fiatal dolgozik, mindegyikük DISZ-tag.  
A fiatalok nemcsak a munkában állják jól meg a helyüket, hanem dere-  
kasan kiveszik részüket a község és a környék lakóinak szórakoz-  
tatásából is. A DISZ-szervezet minden tagja lelkes kulturális mun-  
kás. A színjátékosok a téli időnyben már négy egyfelvonásost tanulnak  
meg és még újabb két egyfelvonással bővítik műsorukat. Az együttes  
rendszerint a táncosporttal közösen ad műsort. Az eddigi bevétel-  
ből új táncruhákat vásároltak, gyarapították a labdarúgó felszere-  
lést, terítővel, függönyökkel, asztalokkal tették berendezésőbbé  
a DISZ-helyiséget. /Folyt.köv./

B 14. kiadás 1956. január 4.

12 óra 35 perc

/Mi újság...folyt./

9500 új DMSZ-tag Somogyban

A DMSZ II. kongresszusán Rákosi Iván is jó példaként említette a somogyi DMSZ-szervezetek növekedését. Azóta tovább erősödtek az alapszervezetek, 1955-ben 9500 somogyi fiatal lépett az ifjúsági szövetségbe, köztük 5000 lány. /MTI/

Népszerű a könyv, pezsgő kulturális élet a borsodi bányász legényszállókban

1956. január 4.

A Borsodi Szénbányászati Fröszt üzeménél 12 legényszállóban több mint 1200 bányász lakik. A legényszállók vezetői és mindent elkövet a bányász szakszervezettel egyetemben, hogy a Hajdúsbóly, Nyírségbóly és az Alföld községeiből a borsodi szénbányáknál dolgozó bányászok családjaik távol is otthonosan érezzék magukat.

Az erkölcspusztai legényszállóban könyvtárak nyitlak a DMSZ közreműködésével megszervezték a József Attila olvasómozgalmat. A szépirodalmi könyveken kívül a bányászattal foglalkozó szakmunkákat is megismerik az érdeklődők.

Az alberttelepi legényszállóban minden héten klubestet tartanak. Ezen nemcsak a legényszállók lakói, hanem a bányászcsaládok is részt vesznek. Sokszor előtérbe kerül a legényszállóba Loy Árpád, Kossuth-díjas fenntréster, a szocialista munka hőse, aki elbeszélést a bányászfiatalokkal, tanítja, neveli őket. A legényszálló fiataljainak nagyobb része tagja az alberttelepi bányász kulturális csoportnak. Most, hogy ők is beneveztek a bátyvari Endre ifjúsági seregszámlára, még mozgalmassabb a legényszálló élete. Szinte minden este tartanak próbát, vagy a zenekar, vagy az énekkar, vagy a táncosok próbál, hogy az alberttelepi bányászok hárnevéhez méltó módon állják majd meg helyüket az ifjúsági seregszámlán is.

Állandóan népes a kurtyáni bányászok új kulturális otthona. A szomszédos bányák - Felsőnyírád és Szuhakálló - bányászai is ellátogatnak az új kulturális otthonba, ahol esténként várja őket a rádió, könyvek, biliárd, asztalitenisz és egyéb szórakozás. /MTI/

Fényképkimutató nyitlik a ceglédi városi kulturális házban

1956. január 4.

A ceglédi városi kulturális ház fényképre január 8-tól 21-ig fényképkimutatót és dia-vetítést rendez a kulturális ház kézművészeti termében. A kimutatót január 8-án, vasárnap délután 10 órakor nyitják meg ünnepélyesen. Megtekinthet a hétvége nap délután 5-től este 8-ig, vasárnap délután 10-től vasárnap este 8-ig. A dia-vetítést és naponta este 7 órakor kezdődik. /MTI/

B 15. kiadás 1956. január 4.

12 óra 35 perc

A távbeszélőhálózat fejlesztésének elmúlt évi eredményei, 1956-os tervei

1956. január 4.

A posta az elmúlt évben jelentős összeget fordított a távbeszélőhálózat bővítésére és a telefonforgalom megjavítására. A távbeszélőhálózat fejlesztésének elmúlt évi eredményéről és 1956-os terveiről Kovási Béla, a posta vezérigazgatóhelyettese a következőket mondotta:

- Budapeston a távbeszélőhálózat fejlesztésében az elmúlt évben lényegesen nagyobb eredményeket értünk el, mint 1954-ben. A távbeszélőközpontok befogadóképessége 2.7 százalékkal növekedett. Többi között a Lipót központot 2000, a Lágymányosi és a Zuglói központokat 400-400 állomás befogadóképességgel bővítettük. Károlyszentmihályon üzembehelyeztük az első tájtipusú 280 állomásos törpeközpontot. A fővárosban 1955-ben 8200 lakostelefont szereltünk fel. Az utcai nyilvános távbeszélőállomások számát 4.5 százalékkal emeltük és gondot fordítottunk a meglévők korszerűsítésére is. A kábelhálózat bővítésére több mint négymilliárd forintot költöttünk és ebből elsősorban az új lakótelepek telefonellátását biztosítottuk. A fővárosi távbeszélőforgalom az elmúlt évben 1954-hez viszonyítva 3.7 százalékkal emelkedett. A helyi beszélgetések száma elérte a 283 milliót és a legnagyobb forgalmat novemberben bonyolítottuk le, amikor a beszélgetések száma 25 millió volt.

- A budapesti távbeszélőhálózat fejlesztésére az idén nagyobb lehetőségek vannak, mint az elmúlt évben. A központok állomásbefogadóképességét több mint 15 ezerrel növeljük. Ennek során bővül az Erzsébet, a József és a Krisztina távbeszélőközpont. Pesterzsébeten újrendszerű nagyteljesítményű automata központot helyezünk üzembe. A kőbányai és a pesterzsébeti központok területén megkezdjük a hálózatbővítési munkákat. Kábelhálózatokra 9 millió forintot fordítunk.

- Vidéken is komolyabb mértékű volt a távbeszélőhálózat fejlesztése. Az automataközpontok állomásbefogadóképessége 18 százalékkal emelkedett. Szegeden 200, Székesfehérváron 600, Veszprémben 400 állomással bővült a távbeszélőközpont. Győr és Kaposvár új, nagyteljesítményű központot kapott. A közeli kezelési központok befogadóképességét több mint 4000 állomással bővítettük és több helyen új, nagyobb teljesítményű központokat szereltünk fel. A vidéki távbeszélőállomások száma több mint 5200-zal emelkedett. A helyi beszélgetések száma csaknem 130 millió volt, hét és félmillióval több, mint 1954-ben. Az elmúlt évben 21 községet és tanyaközpontot, 34 állami gazdaságot, 30 termelőszövetkezetet, két erdőgazdaságot és egy géppálművet kapcsolunk be az országos távbeszélőhálózatba, és ezzel a felszabdulás óta felszerelt földtelefonok száma csaknem 3300-ra emelkedett.

/Folyt.köv./

B 16. kiadás 1956. január 4.

12 óra 35 perc

/A telefonhálózat fejlesztésének...folyt./

- Az 1956-os év a vidéki távbeszélőhálózat fejlesztésében is jelentős eredményeket hoz. Komló és Dombóvár új, nagybelteljesítményű automata központot kap. A meglévőket többi között Miskolcon 2400, Kecskeméten 500, Nagykanizsán 400 és Szegeden 200 állomás befogadóképességgel bővítjük. A kézi-kezelési központok kapacitása 2000-al emelkedik. A vidék tíz új, ugynevezett CE központot is kap. Tervezzük továbbá 12 vidéki város kábelhálózatának jelentős bővítését. Folytatjuk a falutelefonprogram végrehajtását, amelyre 900.000 forintot fordítunk. A falutelefonoknál is bevezetjük az ikerállomás-rendszert, amellyel jelentős mennyiségű oszlop és huzalanyagot takarítunk meg.

- Az idei programunk - bár még mindig nem tudja teljes mértékben kiélegetni a lakosság igényeit - jelentős javulást eredményez majd az ország távbeszélőforgalmában, - fejezte be nyilatkozatát Kovasi Béla, /MTI/

Husz százalékuk több színházlátogató sztálinvárosban

1956. január 4.

Sztálinvárosban hétről-hétre minden csütörtökön rendszeresen tartanak színházi előadásokat, amelyek látogatóinak száma az elmúlt 1955-ös esztendőben 10.000 fővel, az előző évivel szemben mintegy 20 százalékkal növekedett. Legtöbbször a keskenyíti Katona József Színház művészei szerepeltek Sztálinvárosban. Dolgozó látogatók az új városban a Déryné Színház is. Vendégszerepelt az új városban a szolnoki és a pécsi színház együttese, az Állami Operaház és több más együttes. Különösen megysikrű előadást tartott a Szvesnyikov-kórus. /MTI/

Több mint 40 munkaadószámolási tanfolyam Hajdu megyében

1956. január 4.

A Hajdu megyei Tanács népművelési osztályának irányításával a téli hónapokban alaposan megismertetik a termelőszövetkezetek tagjaival a munkaadószámolást. Az ősszel alakult új tiszteket és azokban a helyeken, ahol nagyszámú belépések voltak, munkaadószámolási tanfolyamot szerveztek. Jelenleg több mint 40 ilyen tanfolyam működik pedagógusok vezetésével. /MTI/

B 17. kiadás 1956. január 4.

12 óra 40 perc

Száztagu népi együttes alakult a bajai járásban

1956. január 4.

Bács megyében, a megye déli részén a többnemzetiségű községekben értékes hagyományai vannak a népi táncnak, népi énekeknek. A bajai járásban a pedagógusok segítségével megkezdték a gyűjtési munkát. A múlt hagyományainak életre kelésére Érsekcsanakon, Dávodon és Nagybaracsán kulturális csoportok kezdtek meg működésüket, amelyek közös erővel 100 tagu népi együttest alakítottak. Az együttes feladata lesz, hogy bemutatóival, szereplésével az összegyűjtött táncokat, énekeket a feledéstől megmentse és újra életre keltse.

A pedagógusok kutatómunkája kiterjed az elmúlt évtizedek népi öltözékeinek felkutatására is. /MTI/

Székesfehérvár is bekapcsolódik az idegenforgalomba

1956. január 4.

Az új esztendőben a magyarországi idegenforgalomba mindinkább bekapcsolják a Balaton vidékét, különösen Tihanyt, Balatonfüredet és Siófokot. A várható nagyobb külföldi idegenforgalomban az évben már Székesfehérvár, az ország egyik legősibb városa is részt vesz. A Balaton felé utazó külföldi vendégek megszakítják majd útjukat Székesfehérvárott, ahol vezeték szakszerű segítségével megismerik a város történelmi és művészeti nevezetességeit, műemlékeit. A háború alatt erősen megromlott városban a legtöbb műemlékjellegű épületet már helyreállították, rendezték a szobrokat, parkokat, utakat is. /MTI/

Hat új falusi MNDSZ-szervezet alakult Vaszprém megyében

1956. január 4.

Szabás-variáció tanfolyamok, játékkészítő, kézimunka-, olvasókörök, különféle előadásorozatok gyűjtik egybe a téli hónapokban a falusi nőket Vaszprém megyében. A közös tanulás, szórakozás egyégyforrasztja a falu asszonyait. A tél elején öt-hat községben alakult új MNDSZ-szervezet a megyében.

Mencshelyen az asszonyok a kézimunkakörben felújították az ősi csipkevaró hagyományukat. Az először nyolc csipkevaró asszonyt magában foglaló kézimunkakör rövid idő múlva kilenc új taggal gyarapodott. Az a tervük, hogy a csipkevaró foglalkozást olvasókörrel kötik egybe.

A mencshelyi példára az MNDSZ elhatározta, felkutatja azok községeket, ahol hasonló lehetőségek vannak népi hagyományok felélesztésére. /MTI/

B 18. kiadás 1956. január 4.

3 óra 45 perc

Több mint tízezer köbméter faanyagot takarítottak meg az idén az építőipari vállalatok

1956. január 4.

A faanyagtakarékosság fontos feladatává vált az építőiparban, különösen átérzik jelentőségét a központi Vezetőség legutóbbi határozata óta. Sebastyén Gyula, az Építésügyi Minisztérium műszaki főosztályának vezetője erről a fontos kérdésről az alábbi nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

- Az Építésügyi Minisztérium és a felügyelete alá tartozó vállalatok dolgozói évről-évre eredményes, szíves munkát végeznek a faanyag megtakarításban. Az első eredmények már jelentkezték az első öt éves terv nagy munkáival. Az ipari létesítmények jelentős részét nem állványoztuk, hanem a helyszínen készített előregyártott vasbetonelemekből állítottuk össze. Az így épült inotai, szatmárvárosi, kazincbarcikai erőművek kazánházainál, számos ipari esernyőnél évenként több tízezer köbméter faanyagot takarítottunk meg. Ma már a lakóházakat is előregyártott vasbetonelemekből, vasbeton födémpanelekből építjük.

- 1956-ban további faanyag-megtakarításokat akarunk elérni. Jelentős faanyag-takarítást eredményez az, hogy - ott, ahol lehetséges - magas tető helyett kisléptésű lapostetőt alkalmazunk. Takarékoskodunk a parkettázásnál is. A parketta alatti vízpadlót elhagyjuk, azt szegeszettő salakbeton vagy pernyebeton aljzattal helyettesítjük. A megtakarítást eredményező a parketta vastagságának csökkentése is. A közeli parketta felhasználását a második öt éves tervben tovább fokozzuk.

Az elkövetkező években az ablak és ajtó-szerkezeteknél is helyettesíteni kívánjuk a fat. Megkezdjük az acél, illetve az alumínium ajtó és ablakok felhasználását. A nagy mennyiségű faanyagot igénylő állványozást alumínium csőállvánnyal cseréljük fel. Egyes szerkezetek korszerű szaluzásánál, előre elkészített szaluzó táblákat használunk.

Természetesen segítjük a különféle tárcák, faanyag-takarítási kezdeményezéseit is. A vasuti talpfákat előregyártott vasbetonaljakkal helyettesítjük, tovább fejlesztjük a távvezetési vasbetonszlopok gyártását is. Kikísérletezzük a már eddig is gyártott vasbeton bányászati újabb típusait. Mindezekkel az intézkedésekkel több mint tízezer köbméter faanyag megtakarítását tervezük 1956-ban, - fejezte be nyilatkozatát Sebastyén Gyula./MTI/

---

B 19. kiadás 1956. január 4.

3 óra 45 perc

Megjutalmazták Heves megye legjobb termelőszövetkezeti könyvelőit

1956. január 4.

Heves megye termelőszövetkezeteiben befejeződtek a zárszámadások. Ebből a munkából derekasra kivették részüket a termelőszövetkezetek könyvelői, akik közül csaknem száz-an csatlakoztak a tsz-könyvelők országos versenyéhez. A legjobbakat a megyei tanács mezőgazdasági igazgatója a most értékes jutalomban részesítette. Kovács Margit, a hevesvezei Békó Termelőszövetkezet könyvelője, aki megnyerte a "Megye legjobb tsz-könyvelője" címet, vándorzásdíjat, oklevélet, valamint 800 forint pénzzutalmat kapott. Ezenkívül kétéltős ingyenes utulásban részesül hazánk egyik legszebb üdülőhelyén. Ugyanecsként vándorzásdíjjal, oklevéllel és magas pénzzutalommal tüntették ki Póta Etelt, a temői Békó Tsz. és Sánta Árszónét, a gyónyóshalászi Kossuth Tsz. könyvelőjét.

Jutalmat kaptak a járnások legjobb tsz-könyvelői is./MTI/

Harminenyolc új lakás épült Békéscsabán

1956. január 4.

Békéscsabán a Körös-csatorna mellett háromemeletes lakóházakat építenek. Az első 54 lakásos épületet a múlt év augusztusában adták át rendeltetésének. Most elkészült a második épület is, amelynek 38, főleg kétszobás-fürdőszobás, összkomfortos lakásába még ebben a hónapban beköltöznek az új lakók./MTI/

A múlt évben több mint 550 földművesszövetkezet mellett működő szakcsoport alakult

1956. január 4.

A múlt évben fellendült a földművesszövetkezeti szakcsoportokkal kapcsolatos szervezőmunka. Ennek eredményeként egy év alatt több mint 550 új termelési társulás alakult. A szakcsoportok nagy részét oltárjás gazdálkodást igénylő szőlő- és gyümölcsstermelésről állattenyésztésre alakították. A múlt év eredményeivel együtt ma már mintegy 1100 szakcsoport 37.984 taggal dolgozik országwide. A legtöbb csoportnak szerszámok és gépek formájában már közös vagyona is van, és sok csoport a termeléshez szükségessé pénzt is tartalékol, növényvédőszerre, és egyéb kiadásokra.

A társulásokon belül végzett munkáikat dolgozó parasztot meggyőzött a közös gazdálkodás előnyeiről, így a múlt évben ötvenegy szakcsoport 2726 taggal alakult termelőszövetkezetté./MTI/

---

B 20. kiadás 1956. január 4.

13 óra 25 perc

Háromszáz köbméter bányafát termelt ki terven felül a ricski erdőgazdaság

1956. január 4.

A ricski erdőgazdaság a közelmultrian gepesított erdőgazdaságok közé tartozik. Az észak-matra erdőszel jól felkészültek a kapott gépeket és elsősorban arra töreksznek, hogy minél több bányafát adjanak a közeli szénbányáknak. Az idei fakitermelés első szakaszában, január elejéig nemesen tartvák a teljesítették, hanem ezen felül 300 köbméter bányafát adtak. /MTI/

Ebben a hónapban a gépállomások megkezdik az éves szerződéseket

1956. január 4.

Az ország gépállomásai január közepén megkezdik a talajmunkára és egyéb munkálatokra az éves szerződéseket megkötését. Az ország termelőszövetkezetei előreláthatóan a gépállomások talajmunka kapacitásának körülbelül a felét kötik le most az éves szerződéseket során. A gépállomások feladatai a múlt évhez képest jelentősen bővültek. A termelőszövetkezetekkel kötött szerződésekben az idén már az is szerepel, hogy az állatállományról milyen fajlesztést, illetve termelést fognak aláírni a gépesítés, a közös munka eredményeként. Az idén kötnék először szerződést a gépállomások nagyobbarányú öntözésére. A szerződésekben az idén szerepel először a termelőszövetkezetekbe kihelyezett gépállomási agronómusok pramiálása. /MTI/

Sikszitákat gyárt a Malomszerelő Vállalat a pékségek részére

1956. január 4.

A Malomszerelő Vállalat tavaly mintegy 1100 nagyteljesítményű pékszitát gyártott. A géppel hajtott siksziták legnagyobb részét az ország pékségei kapták. A sziták változó sűrűsűek, s ezekkel az egészen finom lisztnek is könnyűszerrel megasztíthatók. A gépsziták között vannak 9-0 mézsas és 12-14 mézsas Graninti teljesítményűek is. /MTI/

B 21. kiadás 1956. január 4.

13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A meteorológiai Intézet jelenti január 4-én, szerdán délután:

Erős éjszakai lehülés

Nyugat- és Közép-Európa felett megerősödött az anticiklon uradma és csendes, száraz, de hideg az idő. Az nyugati óceáni légáramok északra kerülve Skandinávián át nyomulnak a szárazföldre, és további havazásokat okoznak a szovjetunió európai területein.

Hazánkban kedden napközben jobbra borult volt az ég. A Dunántúlon több helyen eső, keleten hó hullott. A térségben, Pécsen 10 mm, Győrön 11 mm a hó vastagsága. A hőmérséklet általában 0 - plusz 4 fokig emelkedett. Éjszaka országwide megerősödött a lehülés. Hajnalban a levegő mínusz 3 - mínusz 6, Miskolcon mínusz 8, Egerben és Szolnokon mínusz 9, Salgótarjánban mínusz 10 fokig hűlt le.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 0 fokban, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 mm, nyugon süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen hószállingózás. Több helyen köd. Mérsékelt szél. Erős éjszakai lehülés. Nappal a hőmérséklet 0 fok közelében lesz. Várható legalacsonyabb hőmérséklet az éjjel: mínusz 4 - mínusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: mínusz 2 - plusz 1 fok között.

x x x

A fűtés alapjain szolgáltató várható középhőmérséklet 0 - mínusz 4 fok között. /MTI/

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1956. január 4.

14 óra 45 perc

Működik az ország első távjelző vizárcépe

1956. január 4.

Az Országos Vízügyi Főigazgatásához tartozó Kutató Intézet vizjelző szolgálatja január elején kísérletképpen üzembe helyezte az ország első távjelző vizárcépejét. A lánchidnál elhelyezett adóköszülék automatikusan közvetíti a Duna vízszintjének változását a Kutató Intézet helyiségében lévő vevőműszerekhez. A vevőköszülék a vízszintváltozást grafikusán ábrázolja, s így bármelyik órában olvasható a Duna vízállása. A berendezést a Csehszlovák Köztársaságtól szereztük be.

A műszerrel szerzett tapasztalatok felhasználásával a második öt éves tervben további távjelző berendezéseket állítunk üzembe, hogy a vízrajzi szolgálat észleléseinek automatizálásával a vízügyi tervezés, építés és kutatás pontos, magvizintő adataihoz jusson. A távjelző berendezés nagy segítséget jelent az árvi védekezésnél is. A várható vízszint pontosabb ismeretében ugyanis a védekezési munkákat megfelelően, gazdaságosan lehet irányítani. A vízszintváltó és mindenkor ismerete lehetővé teszi a folyómenti lakosság idejében történő riasztását és a veszélyeztetett javak biztonságba helyezését. /MTI/

A budapesti mndórsóg hivatalos közlése szerint

1956. január 4.

Szerdán reggel 6 órakor egy 39-es jelzésű utas nélküli autóbussz, amely a Népstadion melletti garázsból indult el és nagy sebességgel a budai végállomás felé haladt, a szigeti lejárónál a Margithid korlátját áttörve a Dunába zuhant. A szerencsétlenségnek két halálos áldozata van. Veres Gábor gépkocsivozató és Szarda József kalauz. A baleset okának kivizsgálás folyamatban van. /MTI/

Új műanyag gyártását készítik elő a Füzfői Nitrokémiaiban

1956. január 4.

A Füzfői Nitrokémia tervezte a múlt évben ötféle új műanyag gyártási eljárását dolgozták ki. Közülük az aminoplaszt-préspornak - a bakelithez hasonló műanyag - az üzemszerű gyártása már folyik.

Rövidesen megkezdik a metilmetakrilát kísérleti gyártását. A metakrilátból számos értékes termék állítható elő, többek között a hajlékony és tűrhetetlen dexi-üveg, csillag, kristálytisztán átlátszó használati tárgyak alapanyaga, a fogászat számára az eddiginél tetstetesebb, megfelelően fogsztó anyag.

A kísérletek sikere esetén a Nitrokémia új üzemében már a tervszerű, nagyüzemi gyártásra tényleg a második év-  
negyedikén. /MTI/

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1956. január 4.

14 óra 45 perc

Új gyógyszerárakat építenek, bővítik a régiakat Baranyában

1956. január 4.

Baranya megye gyógyszerár hálózatában az évben tovább fejlődik. Bükkszőlőn csaknem félmillió forintos beruházással laboratóriummal felszerelt új gyógyszerár építést kezdik meg. Új gyógyszerárakat kap ebben az évben Pécsbánya erésbettelepi része is.

Kibővítik ebben az évben a harkányi, a siklósi és a szászvári gyógyszerárakat több mint 700.000 forintos költséggel. /MTI/

Mintás mozaiklap gyártását kezdi meg a Pécsi Cementáruiipari Vállalat

1956. január 4.

A Pécsi Cementáruiipari Vállalatnál csaknem hatmillió forintos beruházással tavaly megkezdtek egy új üzemrészt, a mozaiklap-gyártó csernek építését. Az új csernek a tervek szerint 1956 június végére készül el, s itt kezdik meg az egyszínűeknél sokkal tetstetesebb mintás mozaiklap gyártását. /MTI/

Bányafejlesztési, szociális és gazdaságvidéki beruházások három szónamedencén

1956. január 4.

Hatvanmillió forint a nógrádi szónamedence fejlesztésére

A Nógrádi Szóntényászati Tröszt az idén nagyszögű beruházásokkal fejlesztheti bányászatait.

A kányási bánya építést 16,0 millió forintos költséggel az idén befejezik. Jut ebből az összegből gépesítésre, a berendezések kiegészítésére is. A tröszt területén folytatódnak az új széntelések felkutatást, s a mélyfúrás költségeire 7,8 millió forintot irányztak elő.

A külszíni és a földalatti szállítás, a rakodás és az egyéb munkaműveletek gépesítésére 19 millió forintot költenek. Az első negyedévben elkészül a Gyula-tarai új sztalozó, amely 120 vagon szénét dolgoz fel naponta, s ezzel nagy terhet vesz le a mizserfai völgyben működő lányik külszíni szállítóinak válláról. A tröszt ebben az évben új-újra kőle kisműködőt, két új sz 153-as sz. vjet rakodógépet, 150 új csillót, összesen 120 méter hosszú gámszalagot és rengeteg egyéb szállítóberendezést kap.

/Folyt köv./

B 24. kiadás 1956. január 4. 15 óra 05perc

/Bányafejlesztési...folyt./

Jócehis és kulturális szempontból is gondoskodna a bányászokról. A Rákóczi-bányában kitérítik a kulturális központot, Nagybáttonyban befejezik a sportpálya átépítését. Kányáscon, Szurdokon és Szorospatakon légényszállókat, Salgotarjánán 24 lakásos bányászszállót építenek. Népgazdaságunk 1956-ban összesen hatvan millió forinttal segíti a bányászati szénmedence fejlesztését.

Háromszázhatvanöt a tatabányai bányászoknak

Tatabányán a múlt év végén 118 lakást adtak át az épülő újvárosban. Lakói most költöznek új otthonukba. Az építkezés ebben az évben is folytatódik. Több épületnek az alapjait már 1955-ben elkészítették. Az "U"-épületen a harmadik emeletet falazzák, s az év végéig átadják az egész lakóházat 116 lakásával. A "V"-épületben 55 lakás lesz. Itt működik majd az új város első tömbmosó-dája.

1956-ban összesen 365 lakást kapnak a tatabányaiak, ezenkívül elkészül a 64 személyes csecsemőotthon is.

Több mint nyolc és félmillió forintot fordít munkásvédelemre a Komló Szénbányászati Tröszt

A Komló Szénbányászati Tröszt ebben az évben több mint nyolc és félmillió forinttal javítja a bányászok munkakörülményeit, egészségvédelmet. A félmillió forintot költenek a szellőztetőrendszer fejlesztésére. A bányák telefonhálózatát másfélmillió forintos költséggel bővítik. A szilikózis megbetegedés ellen vizüblitációs fűtőberendezések üzembe állításával veszik fel a harcot. Ugyancsak a szilikózis elleni küzdelem céljait szolgálják a több mint egymillió forintos költséggel beállítandó porfelszívó berendezések is. Annakban, a H- és A-aknáknál, Szaszváron és Váralján új bányászfürdőt építenek. A Komló Kőszénbánya üzemi rendelőjében új kvarclámpákat szerelnek fel és ezeken kívül még számos kisebb-nagyobb berendezés szolgálja a bányászok egészségvédelmét. /MTI/

---

B 25. kiadás 1956. január 4.

15 óra 35 perc

Befejezéshez közelodik az RM rádióaktív izotóp laboratóriumának építése.

1956. január 4.

A szovjetemlékbaráti segítségére lehetővé tette iparunk részére, hogy anyagvizsgálataknál rádióaktív izotópokat alkalmazzon. A korszerű anyagvizsgálat széleskörű bevezetése szükségessé tette, hogy a hazai művekben is felépítsék a minden követelménynek megfelelő rádióaktív izotóp-laboratóriumot. Az építkezéseket a múlt év márciusában kezdték meg, s előreláthatólag január második felében befejezik, s az izotóp-laboratórium megkezdí üzemszerű munkáját.

A laboratórium nagy átvilágító terme már elkészült. A terem közepén a tíz méter mély betonkut van, amelyből távvezérlésű irányítással emelkedik ki a rádióaktív izotóp. A terem vastag betonsfalai megakadályozzák, hogy a sugárzás kijusson az épületből. A terem alapzatán beépített távolsággelző körökön sorakoztatják majd fel a vizsgáló munkadarabokat, amelyeket a már beépített EMAG-daru helyez el akur körül. A laboratórium helyiségeinek felszerelése is a befejezéshez közelodik. A laboratórium raktárban egymás mellett sorakoznak az izotóptartó páncélszekrények, a sugárzó anyagot szállító kocsik, valamint a "nyílt preparatív fülkék". Az utóbbiakban kisebb munkadarabokat vizsgálnak, s a dolgozók öt milliméter vastag, úgynevezett flexi-üvegen át kísérik felügyelmei a munkát. /"preparatívum"-

A laboratórium építésénél a legnagyobb figyelmet a dolgozók egészségvédelmére fordították. A méteres betonsfalak, a többszörösen szűrőként irányt változtató folyosók, a melegviz-zuhanyfürdő mind a dolgozók egészségvédelmét szolgálják. A laboratóriumban az első méréseket a kobalt 60-as rádióizotóppal fogják végezni, ezzel 40-150 milliméter vastag acéltengelyeket is át tudnak világítani. Az RM központi anyagvizsgáló laboratóriumának dolgozói már most is végzik az anyagvizsgáló rádióaktív izotópokkal. Jelenleg a Ganz Vagon- és Gépgyár részére forgattyus-tengelyeket, valamint a Kőbányai Vas- és Acélgyár számára öntvényeket vizsgálnak. A kisüzemi módszerekkel végzett munkáról a laboratórium üzembeállítása után átterem a nagyüzemi módszereknek megfelelő anyagátvitelre rádióaktív izotóppal. /MTI/

---

Már ebben az esztendőben üzemszerűen alkalmazzák az izotópokat a fejlesztési varratok vizsgálatánál az Erőmű Javító és Karbantartó Vállalat dolgozói

1956. január 4.

Az erőművekben - első sorban a kazánoknál - a leggyakoribb hibaforrás a fejlesztési varrat. Ha a varratban akár repedés, akár gázbuborék vagy más rejtett hiba van, komoly zavarokat jelentő károkat okozhat a kazán működésénél. Az ilyen rejtett hibát - még mielőtt üzembe helyeznék a kazánt - így aznek megtalálni. Mostanig röntgen-vizsgálat alkalmazták a varratokat.

/Folyt.köv./

/Már ebben az esztendőben... folyt./

Ez a megoldás azonnal meg lehetőségen nehézség, mert sokszáz hegesztési varrat átvilágítását kell elvégezni, s míg az orvosnál a beteg lép a készülék alá, itt a készüléket kell a vizsgáló tárgyhoz szállítani. Néha on sokszor a röntgenkésző léket tömés emelvényi magasságba kell felhuzni, ami igen gondos munkát igényel. S míg egy-egy felvételt mindössze három-négy perccel igényelt, addig a szállítás sokszor félórát követelt. Az is megnehezítette a munkát, hogy kis készülékkel husz milliméternél vastagabb anyagot nem tudnak átvilágítani, viszont a nagyobb készülék szállítása komoly műszaki feladat.

Segített azonban itt is az izotóp. Igen olcsó és szerkezettel - amit az Erőmű Javító és Karbantartó Vállalat anyagi vizsgálólé osztálynak dolgozói készítettek - egy ólomkazettát erősítettek az összehegesztett csőre. Az ólomkazettában izotóp van. Felsőről irányítva ki lehet nyitni az ólomkazetta cső felé eső falát, s a nyílásból az izotóp sugarakat becsát ki. A cső túlsó falán filmet helyeznek el, amelyet ez a sugár megfeketít. Ott, ahol a hegesztési varraton repedés, gázbuborék, vagy nem kívánatos más elváltozás van, tölt sugár jut át. Mindebből egyszerűen meg lehet állapítani, hogy a varrat jó-e, vagy sem.

Öriási előnyei vannak ennek a vizsgálatnak. Nem kell nagy röntgenkészüléket szállítani, hordozni, nagy magasságba emelni. A vizsgálat független az áramellátástól, bármikor, bárhol alkalmazható. Képest izotóppal - amely keményebb sugarakat bocsát ki - 40-150 milliméter, cesium 137-es izotóppal - amely lágyabb sugárzásu - 12-70 milliméter falvastagságot tudna átvilágítani.

Ezt a vizsgálati módszert az Erőmű Javító és Karbantartó Vállalat először október végén kísérletként laboratóriumban próbálta ki, igen jó eredménnyel. Ezután a Magyar Tudományos Akadémia Méréstecnikai és Műszerügyi Intézetének munkatársával együtt példakönyvén végeztek üzemi kísérleteket, a most épülő új erőműnél. Ezek a kísérletek is beváltak a hozzájuk fűzött eredményeket. A kísérletek egyben azt is bizonyították, hogy a hegesztési varratoknak izotóppal történő vizsgálata előtt hatalmas távlatok nyílnak és éppen az eddig elvégzett kísérletek tapasztalatainak hasznosításával még ebben az évben sor kerül üzemi alkalmazására. Nemcsak az új erőművek építésénél hasznosíthatják ezt a legkorszerűbb eljárást, amit már az atomfizika tudományának köszönhetünk, hanem a régi erőművek főjavításánál is lényegesen meggyorsítja a munkát, és jelentős anyagmegtakarítást tesz lehetővé. /MTI

Építkeznek a termelősövetkezetek

- 1956. január 4.

Termelősövetkezetek az elmúlt évben nagy számban emeltek istállókat, ólakat, raktárakat és más mezőgazdasági épületeket. A munkában különösen jó eredményt értek el a Fejér, a Pest és a Hajdu megyei termelősövetkezetek, amelyek nagyrészt saját erejükből fejlesztették gazdaságukat. A járásek közül a kunszentmártoni, a székesfehérvári és a berettyóújfalusi mutatott jó példát. Ki-váló eredményt ért el a kunhegyesi Lenin Termelősövetkezet építő brigádja, amely többi között 180.000 vályogot, 60 köbméter homokot és más építőanyagokat állított elő, illetve termelt ki. A nagyállói Rákosi Termelősövetkezet építő brigádja azért érdemel dicséretet, mert jelentősen segítette a helybeli termelősövetkezeteket.

A termelősövetkezetek - elsősorban fejlesztendő állóállományuk jó elhelyezése céljából - a télen is tovább építkeznek.

Jövedelmükből 8 millió forintot fordítanak építkezésre a Vas megyei tsz-ek

Az állam több mint 11 millió forint hosszulejárata hitellel, illetve vissza nem térítendő támogatással segíti az idén Vas megye termelősövetkezeit. A gazdag jövedelemmel záró termelősövetkezetek saját erejükből is építkeznek, s így a beruházások összege az év végéig megközelíti majd a húszmillió forintot. Több mint 6 milliót fordítanak istállók építésére, 1 millió 300 ezer forintért pedig mezőgazdasági kiegészítőket szereznek be. Több mint 3 millió forintért gyümölcsösöket telepítenek, fasítnak és javítják a gyengén termő talajokat.

Harmincöt brigád dolgozik a somogyi termelősövetkezetekben

Somogy megye termelősövetkezeiben 35 építkezési brigád dolgozik. Az építkezésen és a tartozásokon kívül a termelősövetkezeti tagok részére épülő kislakások munkálatában is segítenek. A megye valamennyi termelősövetkezetében még a tél beállta előtt kijavították az épületeket és mintegy kétmillió forint értékű munkát végeztek saját erejükből.

Nem szűntel a munka télen sem. A rákosi Új Élet Termelősövetkezetben például 1956 első munkanapján kezdtek meg egy locfőrőhelyes munkaistálló építését. A somogyiszentpáli Béke Termelősövetkezetben megannyiságú nádpallót készítenek. A Somogy megyei termelősövetkezetek tavaly több mint hétmillió forint építkezési támogatásban részesültek, s ez az összeg az idén csaknem ötmillió forinttal növekedik.

/Folyt. köv./

B 28. kiadás 1956. január 4.

15 óra 40 perc

/Építkeznek a termelőszövetkezetek, 1. folyt./

Harminc vagonos magtár épül Balazsujváros

Még a hideg beállta előtt befejezték az építkezést Hajdu megye számos termelőszövetkezetében. Jónéhány helyen azonban most is tovább dolgoznak. A balazsujvárosi Petőfi Termelőszövetkezetben, ahol az elmúlt évben ló- és tehénistállót épült, most is szorgalmasan dolgozik az ottani építőbrigád. Százötven süllőnek szállást építenek és tavaszra 30 vagonos terményraktárt is elkészítenek.

A hajdusámsoni Szabadság Termelőszövetkezet, amely az elmúlt év augusztusában alakult, most nagy erővel építkezik, hogy tavasszal kényelmesen elhelyezhesse növekvő állatállományát. A termelőszövetkezet építőbrigádja vállalta: úgy dolgozik, hogy tavaszra bekötessék az állatokat az új istállóba. A gazdaság saját erejéből épít tehénistállót és készít sertésfiasztatót.

Csikónevelőtelep Szendrőn

A Borsod megyei termelőszövetkezetekben télen senki sem szünetel az építkezés. A mezőcsáti Szabadság Termelőszövetkezetben most rakják a tetőt a korszerű terményraktár falai fölé. A 400.000 forintos beruházzal épült új magtárt néhány hét múlva átadják rendeltetésének. A vilmányi Új-Élet Termelőszövetkezet tagsága két-ötmilliós kölcsönrel ellátott sertésistállót épít. A jó gazdálkodásról ismert szentistváni Béke Termelőszövetkezetben befejezéshez közeledik az egymilliós forintos beruházzal készülő csikónevelőtelep építése. A taktubáji Béke Termelőszövetkezetben, ahol tavasszal meg akarják kezdeni a nagyüzemi baromfitenyésztést, a télen ezer főre tervezett baromfiistállót emelnek. Ugyanitt nagy méretű dohanygyárat is építenek. A téglaszlopokat még a téli beköszönés előtt elkészítették, most pedig a tetőszerkezetet készlik.

A nagyobb munkákon kívül valamennyi termelőszövetkezetben szorgalmasan tartóznak. A gazdaságok dolgozói hozzáértő, idősebb tagok vezetésével nédazzák és zsúpozják az építési anyagokat. Tavaszig mindenütt rendezik a régi fűszereket, pajtákot, és a nyáron szükséges szalmatetős istállókat.

Huszonöt közműves lépett a Csongrád megyei termelőszövetkezetekbe

Mind több termelőszövetkezet építkezik saját erejéből Csongrád megyében. Amíg egy esztendővel ezelőtt a megye társasgazdaságaiban még mintegy 35 kívülálló iparos dolgozott, ma már alig foglalkoztatnak ilyen munkásokat. Ahhoz, hogy a termelőszövetkezetek saját erejükkel építkezzenek, az is hozzájárul, hogy 1955-ben 25 közműves lépett a Csongrád megyei termelőszövetkezetekbe.  
/Folyt.köv./

B 29. kiadás 1956. január 4.

15 óra 40 perc

/Építkeznek a termelőszövetkezetek, 2. folyt./

Nem ritka az olyan eset, mint ami az eperjesi Ifjú Gárda Termelőszövetkezetben történt. Három közművesmesternek, Varga Jánosnak, Pekete Istvánnak és apjának a tsz.-ben végzett munka közben annyira megtetszett a szövetkezeti élet, hogy mindhárom aláírta a belépési nyilatkozatot. Az új tagok irányításával egy év alatt 500 főről hálves juh-hodályt, 80 ló számára istállót, nagy sertésfiasztatót és kocsiszint hoztak tető alá.

Csongrád megyében 1955-ben 87 termelőszövetkezet építkezett és mintegy 300 különböző létesítmény készült el. A munka a téli hónapokban sem szünetel, s ezt megkönnyíti, hogy a termelőszövetkezetek több mint kétmillió téglát állítottak elő házilag.

Tanácsok segítségével az építkező termelőszövetkezeteknek

A Zala megyei termelőszövetkezetek az elmúlt évi építkezési tervet csaknem másfélszeresen teljesítették. Örvendetes, hogy saját erejükkel másfélszer annyit építkeztek, mint állami hitelekkel. A megye termelőszövetkezetei több mint tízmillió forint értékű új épülettel gazdagodtak.

A kedvező időjárás lehetővé teszi, hogy ezekben a napokban tovább dolgozzanak az építőbrigádok. Az idén a megye termelőszövetkezeteiben igen sok új gazdasági épületet emelnek, többi között háromszézzel bővül majd a férőhely a tehénistállóknak. A tagság az addigi tervek szerint 7-8 millió forintot fordít saját erejéből építkezésre. A nagyarányú tervek megvalósítását mindenütt segítik a tanácsok. Építési anyagokat, kavicsot, fát és bontási anyagokat biztosítanak a termelőszövetkezetek rendelkezésére és gondoskodnak a munkák megfelelő szakmai irányításáról is. /MTI/

Tegésznapos uttörő karnevált

1956. január 4.

rendezett a XII. kerületi DLSZ-bizottság a Magyar Optikai Művek kulturházában. A jól sikerült karneválon 1300 - ebből 300, jelmezbe öltözött - uttörő vett részt. /MTI/

Landületes párosversengés alakult ki az üzemekben az új év első napjaiban

1956. január 4.

Üzemeink dolgozói felkészülten, új landülettel láttak hozzá a második ötéves terv első évi feladatainak megvalósításához. A többletermelésre való törekvés, a jó verseny-szellem bizonyította, hogy már az új év első napjaiban igen sok versenyszerződést kötöttek a dolgozók és a brigádok saját üzemükben éppúgy, mint más hasonló feladatot végző üzemek dolgozóival. Az első napok eredményei azt mutatják, hogy ez a verseny élénk és eredményes lesz.

Három sztálinvárosi ifjbrigád versengése az elsőjéért

A sztálin Vasmű Martin acélművében az Alkotmány és a November 7. kemencénél három ifjúsági brigád versenyez egymással. A fiatalok arra törekzenek, hogy a kemencék eddigénél is gondosabb karbantartásával, az adagidők rövidítésével javítsák az acél minőségét. Az új év első három napján Nics János DöZ-brigádja jelentős előnyt szerzett. 91 tonna acélt csapolt terven felül. Csont Rudolf brigádja 46, Zs. Szabó József csoportja pedig 18 tonnával előzte meg a tervet. Négy dolgozók az "örög" brigádok is. Az idén még nem keletkezett selejtkár az öntöcsarnok hibájából. A programot pontosan megtartották, s az eddig csapolt 15 adag acél minősége 93,5 százalékos volt.

A sztálinvárosi martiniásznok együttesen 250 tonna acélt termeltek terven felül az új év első három napján.

A legjobbba közé került Hada Gyula tatabányai brigádja

A tatabányai XI-es aknában körülbelül egy hónappal ezelőtt új DöZ-brigád alakult Hada Gyula vezetésével. A brigád versenyre hívta az erősebb, tapasztaltabb "Kilim" DöZ-brigádot. A fiatalok fej-fej mellett küzdenek a jobb termelési eredményekért. A decemberben győztes Hada-brigád az új év első három napján nem tudta megelőzni versenytársát. Mind a két csoport az százalékos átlaggal dolgozik. A Hada-brigádnak azonban külön díszhatára válik, hogy munkájának minősége száz százalékos. Több mint kétszeres első az egész körzetben.

982 kilogramm nyar ezüst terven felül

A tatabányai alumíniumüzem munkásai sikeresen kezdték az új évet. Annak ellenére, hogy naponta négy száz kilóval több kőszármagot kell gyártaniuk, mint tavaly, minden üzemükben teljesítik a tervüket. Különösen jó munkát végzett az új év első három napján a kőszármag-brigádja: teljesítménye megközelíti a terv száz százalékát.

/Folyt. köv./

Landületes párosversengés... (folyt.)

A rafinált alumíniumot olvasztó kohászok, akik a "négy kilences" fémtiszta alumíniumot gyártják, még jobb eredménnyel büszkélkedhetnek. Az olvasztókádákban vasárnap 330, hétfőn 493, kedden pedig 159 kilogrammal több alumíniumot csapoltak, mint amennyit tervük előírta. Így az első három napon összesen 982 fémtiszta alumíniumot gyártottak terven felül. A kohászok közül különösen Szasi István tűnt ki jó munkájával.

/Kil.

Párosverseny a Szegei kenderfonó és a Szegei magyar fiataljai között

A Szegei kenderfonó üzem ifjúsági üzemrészének 130 dolgozója párosversenyre hívta a Szegei Magyar ifjúsági szakszövetészt. A kendergyáriak megígérték, hogy - első sorban megtakarított anyagból - legalább négyszeres kiló termelést gyártanak terven felül a negyedév végéig. Vállalták azt is, hogy havi export-tervéket rendszeresen husz nap alatt teljesítik. Ennek érdekében ösztöndíjat kezdőket és előrik, hogy a száz százalékon alul termelő ifjú munkások száma felére csökken.

A kendergyári fiatalok már most is úgy dolgoznak, hogy a versenyből ők kerüljenek ki győztesen. Ötven kommunista ifjú állt a verseny élére, közülük különösen követendő példát mutatót Ördög Marit, akit most választottak meg az ifjúsági üzemrész pártszervezetének vezetőségébe. Kedden ő érte el a legjobb eredményt: mintegy 200 kilométer fonalat került le a gépéről. Párosversenytársai, Varga Antal is kitett magáért: csupán két százalékkal maradt el mögötte.

Az ifjúsági üzemrész dolgozói az első két munkanapon túlszámolták felajánlásuk esedékes részét, s mintegy háromezer kilométer jóminőségű fonalat gyártottak.

Értékes vállalások a Komlói Szénbányászati Tröszt üzemében

A Komlói Szénbányászati Tröszt dolgozói 1955-ben több mint 13.000 tonna szenet adták terven felül népgazdaságunknak. A komlói bányászok 1956-ban is sikeres szénésztát akarnak vívni. A Kossuth-bánya dolgozói a Béta-aknáikat szelítették versenyre és vállalták, hogy az év végéig tartó verseny során több mint 23.000 tonna szenet termelnek terven felül, az önköltséget pedig két százalékkal csökkentik. A versenyre sokoldalúan készülnek fel. A zavartalan anyag- és késziszerszám-ellátás érdekében központi raktárt rendeznek be a bányában. Üzembiztosan teszik a sűrített levegővel működő gépeket, s ezért 1200 méter hosszú, az eddigénél nagyobb átmérőjű csövet szerelnek fel. Új ventilátorok üzembeállításával két-három fokkal csökkentik a bányában a hőmérsékletét és számos fejlesztésben ciklusgrifikon szerint bányászhatnak. /Folyt. köv./

/Lendületes párosversengés...2.folyt./

A Béta-akna dolgozói elfogadták a versenyfelhívást. Ugy tervezik, hogy az év végéig mintegy tiz és félezer tonna szénrel tetézik meg előirányzatukat.

A komlói Béta-akna dolgozó Vörös János DISZ frontbrigádja, amely a múlt évben az Oravecz-brigáddal egy időben, szeptember 20-án fejezte be évi tervét, ismét versenyre kel a nagyhírű tatai anyai brigáddal. A Vörös-brigád az első negyedévben 1500 csillószenet ad terven felül, s a palaszázalékot öttizedszázalékkal csökkentte. A tapasztaltabb vajások vállalták, hogy három fiatal csillószenét az első félév végéig vajárt nevelnek. A brigád már megkezdte igértének teljesítését. Az első két napon 18 csillószenet szállított külszínre terven felül.

A Wilhelm Pieck-műszaki első eredményei

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói kimagasló termelési eredményekkel köszöntik a gyár névadóját, a Német Demokratikus Köztársaság elnökét.

Az üntődében Gábor János üntő, a szakma kiváló dolgozója szerdán délelőtt 280 százalékra teljesítette tervét. Gábor János az egyiptomi exportkocsik csapatját készíti selajmentesen. Ugyanebben az üzemi részben Pap József a személykocsik ütközőrészének üntésében 180 százalékos teljesítményt ért el. A vagonasztalos üzemen Kovács József és Szabó Péter asztalosok tüntek ki szorgalmas munkájukkal. A két asztalos az egyiptomi kocsik ablak alatti lemezeit szereli. Az első harmadra 12 kocsi szerelését vállalták, s már a nyolcadiknál tartanak.

Megelőzött a munkaverseny a pártvezetőség újjáválasztása után a DÍMAVAG Gépgyár vasuti kerékpár-üzemében

A DÍMAVAG Gépgyár vasuti kerékpár-üzemének kommunisztái kedden este tartották meg vezetőség-újjáválasztógyűlésüket. A külsőségeiben is ünnepélyes összejövetelen ismertették a pártvezetőség munkáját, s behatóan foglalkoztak az üzem eddigi eredményeivel, az új esztendő feladataival. A taggyűlés résztvevői örömmel hallották, hogy az üzem 1955. évi tervén felül - a dolgozók kiemelkedő munkateljesítményei eredményeként - több mint 6,5 millió forint értékű gyártmányt készített. Az új évben azonban csaknem negyedannyival több vasuti kerékpárt és egyéb alkatrészt kell gyártaniuk, mint 1955-ben. Ez azt jelenti, hogy egy-egy dolgozónak háromszor annyi munkát kell elvégeznie, mint azelőtt. Ez azt jelenti, hogy egy-egy dolgozónak háromszor annyi munkát kell elvégeznie, mint azelőtt.

/Folyt.köv./

/Lendületes párosversengés...3.folyt./

A tagság javaslata alapján az újjáválasztott vezetőség - a megnövekedett kötelezettségek teljesítése érdekében - fontos feladatok megoldását tűzte az üzem kommunisztái, dolgozói elé. Így elhatározták, hogy minden pártvezetőségi tagnak el kell sajátítani az alapvető üzemi gazdasági ismereteket. A vezetőségi tagok állandó segítségével még az év első negyedében el kell érni, hogy a DISZ-fiatalok 80 százaléka részt vegyen "A szakma legjobb ifjúmunkása" című versenyben.

Végül a gyűlés résztvevői a tagság lelkes felajánlásait összegezve elhatározták, hogy az üzem első negyedévi tervét március 20-ra befejezik.

A szerdai munkanapon eleven, mozgámas élet kezdődött a kerékpárüzemben. A "Dózsa" karusszertergályos DISZ-brigádból Biró Gyula a 424-es mozdonykerékpárvasz megmunkálásán 12 óráig 168 százalékos teljesítményével megelőzte a Tánicsi ifjúsági szertergályos brigádban dolgozó régi versenytársát, Dudás Józsefet, aki "csak" 146 százalékos teljesítményt ért el a szovjet személykocsi kerékpárvaszszertergálásán.

Az egyéni dolgozók közül Tördőgh Lajos, Majoros Pál, Schmidt János a déli órákig 160 százalékos, Kállai István márós pedig a 424-es tengelycsapok marózáján kétszeres normateljesítményt ért el.

i SZB

Naponta négy lakás választalfalazást végzi el Tomcskó Ferenc kőművesbrigádja az albertfalvi lakótelepen

A 43. számú Állami Építőipari Vállalat albertfalvi lakótelepének építői közül kiemelkedik jó munkájával Tomcskó Ferenc kőműves és brigádja. "Szakma kiváló dolgozója" címmel kitüntetett brigádvezető és csoportja 298 százalékos átvitelteljesítménnyel molett bucsút az esztendőnek, az új esztendő első munkanapjait pedig az eddigénél is magasabb teljesítménnyel kezdte. Január 2-án, 3-án és 4-én összesen 12 lakás választalfalazását végezte el.

Ez a kiváló eredmény elsősorban annak köszönhető, hogy a kőművesbrigád szilágrendszerben, egyösszegű utalványozással dolgozik. Két kőműves rakja a választalfalakat szilágasszal, a brigád többi tagja pedig már állványról folytatja a munkát a tetőig. Így nincs kiesés, folyamatos a munkamenet. Az egyösszegű munka-utalványozás pedig azt eredményezi, hogy a brigád valamennyi tagja hosszú időre tudja: mit kell elvégeznie, munkájukért mennyi fizetést kapnak. Szerdán délután, mikor befejezték egy 138 lakásos épület második emelet felének választalfalazását, Tomcskó brigádvezető megállapította: az új esztendő minden egyes munkanapján 100-110 forintot kerestek. Illantervükbe pedig bejegyelték: február 10-én teljesen elkészítik valamennyi lakás választalfalazását.

/Folyt.köv./

/Lendületes párosversengés...4.folyt./

A kiváló brigád jelen pillanatban nem telít versenyhársat a munkahelyen. Most levelet írnak a vállalat valamennyi kőművescsoportjának, versenyezzenek egymással, küldjék meg eredményeiket, írják meg munkamódszerüket.

Tomcskó Ferenc és munkacsoportja az új évben kettős célért harcol. Harmadszor is megszerezni a "Székma kiváló dolgozója" kitüntetést és a lakótelep 138 lakását júniusra átadni a dolgozóknak.

i 06/EE Vg

A Kőbányai Gyógyszerárugyárban

Jó kedvvel végzik munkájukat a dolgozók. Mint mondják, nem látszik meg az anyagellátáson, hogy átlépték az új esztendő küszöbét.

- Most vis szagundolni a két-három évvel ez előtti munkakezdetekre - mondja Fillich Lajos, a gyár Mossuth-díjas főmérnöke. Az évvégi hajrá után kifulladás, fáradtság, készlet nélkül láttunk hozzá új esztendő feladatának megvalósításához. Most hosszú idő után először, zavartalan az átmenet.

A csomagoló részleg dolgozói igazolják a Mossuth-díjas főmérnök szavait. Naponta egyenkéntesen kapják a kész gyógyszereket az üzemszektől, hogy amint ők mondják, "ruhába öltöztessék", azaz cinkózzák, dobozokba, üvegekbe rakják az orvosságot. A fehérköpenyes asszonyok egymással versenyezve dolgoznak. Illeg Zoltánné kezei alól szemképráztató gyorsasággal kerülnek ki a becsomagolt gyógyszerek. Az új esztendő első két munkanapján 172 százalékot ért el, s jelenleg ő áll a verseny élén. De már méltó versenytársra akad Stomszer Mártonné személyében, aki az új esztendő első napjaiban 160 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott. A többi eszmegelőző is nagyszerű eredményeket ért el. Jó munkájuk nyomán az új esztendőben már több száz kiló különféle gyógyszer hagyta el a gyár kapuját.

Háromnap alatt több mint egyheti munkát teljesített Malutics Jenő esztendőgyűlés, a szocialista munka hőse.

i SL

A MAVAG Mozdony- és Gépgyártásban perenyi színt nélkül készülnek az év első mozdonyai. Az új évet a 110-es típusu mozdonyok gyártásával kezdték, amelyből az első napidőben összesen 15-öt adnak a MAV-nak.

/Folyt.köv./

/Lendületes párosversengés...5.folyt./

Az első kettőt már a fényezőműhelyben készítik elő az átadásra, a másik három szintén egy héten belül elhagyja a gyárat. Ugyanakkor a gyár mechanikai műhelyében nagyvívumú verseny indult, hogy még sok további mozdonyhoz mielőtt alkatrészeket adhassanak a szerelőknek.

Az új versenyszakaszból a legjobbjai közül elsőnek Malutics Jenő esztendőgyűlésnek, a szocialista munka hőseinek neve került a dícsősígnaplóba. Az év első percétől a tőle megszokott nagy szorgalommal és alázatossággal normájának kétszeresét teljesíti kifogástalan minőségben. Szerszámszekrénye az év első napjaiban ismét új, maga-szarkasztette készülékekkel gazdagodott: most már mintegy ötven különféle befogó és egyéb segédkészülék s rakozik és bármilyen műveltet kell elvégeznie, ezek a szerzők nagy biztonságot és könnyítést adnak munkájához. Ezekben a napokban a lokomobil, a 424-es és a 110-es típusu mozdony különféle alkatrészeit készítette és valamennyit órákkal a határidő előtt adta át a műszaki ellenőröknek. Néhány perccel később már minden esetben a szerelőkben voltak az alkatrészek, mert az ellenőrzés egyen sem talált hibát.

Malutics Jenő az év első három munkanapján több mint egyheti munkát teljesített. Munkájának értéke azonban még ennél is nagyobb, mert tudásának átadásával a környezetében dolgozó fiatalok, mint például a 18 éves Pécser Illés és Szűcs Lajos munkáját is nagy mértékben javította. A kiváló esztendőgyűlés 33 esztendőszaki tapasztalata és segítőkészsége is benne van tehát abban az eredményben, hogy a Szűcs brigád is kifogástalan munkát végzett az év első három napján. /MHI/

B 36. kiadás 1956. január 4. 17 óra 15 perc

Magyar-jugoszláv idegenforgalmi megállapodás

1956. január 4.

Az Ibusz tárgyalást folytatott a "Putnik" jugoszláv utazási irodával, a két ország közötti idegenforgalom fejlesztéséről. A baráti légkörben lefolyt tárgyalások eredménye alapján idegenforgalmi megállapodást kötöttek. /MTI/

A VI. Magyar Képzőművészeti Kiállítás

1956. január 4.

Második közönség-előadást a Műcsarnokban január 5-én, csütörtökön délután fél 6 órakor rendezik meg a nyomda- és papíripari dolgozók részére. Bevezető előadást tart Dobai János művészettörténész. Irdeklődőket szívesen lát a Műcsarnok vezetősége. /MTI/

Január 9: nyereségbetétkönyv sorsolás

1956. január 4.

Hazánkban négy évvel ezelőtt honosították meg a nyereségbetétkönyv formát, amely egyre népszerűbb a dolgozók körében. A nyereségbetétkönyv tulajdonosai ugyanis a negyedévenként megismétlődő sorsolásokon a betétjük 200, 100, illetve 50 százalékát nyerhetik. Minden ezer nyereségbetétkönyvből egyet 200 százalékos, kétszázöt 100 százalékos, tízenegyet pedig 50 százalékos nyereséggel sorsolnak ki. Az eddig lezajlott 17 sorsoláson 55.800 nyereségbetétkönyv tulajdonosa nyert sokmillió forintot.

A nyereségbetétkönyvek legközelebbi nyilvános sorsolását január 9-én, délután 5 órakor rendezik meg az Országos Takarékpénztár központjának /V. Lőrinc utca 16. szám alatti kulturaltermeiben. Ezen a sorsoláson valamennyi érvényben lévő nyereségbetétkönyv részt vesz. A nyereségekét október 1. és december 31. között, bontlévő átlagbontás után számolják el. /MTI/

B 37. kiadás 1956. január 4. 17 óra 15 perc

Dolgozóink százezrei örömmel köszöntik a Francia Kommunista Párt választási sikerét - Újabb tiltakozó röpgyűlések az amerikai beavatkozási kísérletek ellen

1956. január 4.

Országszerte újabb és újabb röpgyűlésekről érkeznek jelentések, a táviratok és levelek százaival futnak az Országos Békotudáshoz, a Rádió, a Magyar Távirati Iroda és a lapok szerkesztőségeihez, dolgozóink százezrei örömmel köszöntik a Francia Kommunista Párt választási sikerét, s egyöntetűen visszautasítják az Amerikai Egyesült Államok felelős vezetőinek "karácsonyi üzenetét", országunk belügyeibe való beavatkozási kísérletét.

Az Obudai Hőjógyárban

Szerdán a reggeli műszakok megkezdése előtt megtartott röpgyűléseken a gyár dolgozói a nemzetközi helyzettel foglalkozva örömmel üdvözölték a francia nép döntését, amely egyúttal hatalmas békeszerződés is, félreérthetetlen kiállás a tárgyalások, az együttműködés, a béke eszméje mellett. Ugyanakkor valamennyi felszólaló elítélően nyilatkozott az imperialista mesterkedésekről. A gépműhely röpgyűlésén Kiss András, a műhely egyik dolgozója többi között a következőket mondotta: "Az amerikaiak miután egymás után vesztek el lábuk alól a tőljt az arab országokban, Indiában és mindenütt a gyermekvilágban, most fenyegető hangon nyilatkoznak arról, hogy megzavarják a békés építő munkánkat. Ugy látszik elfeledkeztek arról, hogy mi tíz év előtt megtanultunk élni a szabadságunkkal, tudjuk, mit jelent a kapitalista rendszer, s nem kívánjuk vissza a tőkés uralmat. A Francia Kommunista Párt hatalmas választási előretörése is bizonyítja erre; nemcsak a szocialista tábor, hanem a kapitalista államok dolgozói is nagyon jól tudják, hogy mire kell támaszkodni a nép érdekéért vívott harcban.

Tóth János, a mészoló műhely kiváló dolgozója többek között kijelentette, hogy az amerikai vezetők "karácsonyi üzenetét" a leghatározottabban elítéli minden magyar ember, függetlenül korától, pártállásától, foglalkozásától.

A Ganz Vagon- és Gépgyár

forgácsoló műhelyének és szivattyú szerelvények dolgozói is röpgyűlést is tartottak szerdán munkakezdés előtt. Kotszák Zoltán főtűvezető felolvasta a Párizsból érkezett legfrissebb híreket a kommunista párt választási győzelméről.

/folyt. köv./

/Dolgozóink százezrei. . . 1. folyt./

Kovács István lajos felszólalásában hangsúlyozta: "A sz badságot, a békét választottuk, sz badságunkat minden erőnkkel meg is védjük. A mi válaszuk egyértelmű a beavatkozási kísérletekre: még jobb munkát végzünk, alkotó munkánk újabb sikereivel adunk választ mindazoknak, akik kétségbevonják, hogy országunk ügyét dolgozóink sorsát irányítani tudjuk. A kommunista pártira szavazó sokmillió francia lakos kiállása azt bizonyítja: nyugaton is egyre többen tudják, a békéért politikája az egyetlen olyan politika, amely következetesen védi a népek érdekeit."

VI

A Közlekedési Építő Vállalat

dolgozóink röpgyülésén Ábrahám József főépítésvezető kifejtette, hogy a béke erői ir ttek nagy győzelmet Franciorszámban. "A győzelem következményeit ma még fel sem tudjuk mérni - mondotta, - de annyi máris bizonyos, bárhog is el kul Franciország belpolitikája, a nép döntésével számolni kell. A kommunista választási győzelem Franciorszámban azt jelenti, hogy a népeknek nem kell a gazdasági csőd és a háborus kalandok politikája." Az amerikai mesterkedésekről szólva kifejtette Ábrahám József: "Dolgozó népünk egységében és a leghatározottabban elítéli a nyilatkozatok hangját, sz azt a békés egymás mellett élés elve durva megsértésének tartja." A hozzászólások során Szécsi Ernő mérnök így foglalta össze véleményét: "Az elmúlt esztendőt a genfi és a bndungi szellem jellemezte. Ez a szellem az egész világot átfogó olyan hid, amelynek tartópilléreit semmiféle atom, vagy hidrogén-bombával nem tudják felrobb ntani. A francia munkásosztály a mostani választáson megmutatta, hogy él benne a párizsi kommun egyszerű eszményeinek hagyománya. A franciországi választási eredmény újabb lehetőségeket nyújt a népek számára oly kedvező gazdasági és kulturális együttműködés eszméjének kidolgozásához."

Zs

A MÁVIG

valamennyi gyáregységben röpgyületeket tartottak szardán. A gyár dolgozói elhatározták, hogy a nagy választási siker alkalmából táviratokban köszöntik a Francia Kommunista Pártot. Táviratukban többi között a következőket írják: "Ez a győzelem új erőt, lendületet ad további munkánkhoz. Ugy érezzük, hogy a győzelmek a mi sikerünk is. Igérjük, hogy az előttünk álló feladatunk megoldásakor az addiginél is nagyobb munkalendülettel, harcossabb elszántsággal dolgozunk terveink teljesítéséért, hogy ezzel is erősítsük a békéért küzdő százmilliók taborát."

/folyt. köv./

/Dolgozóink százezrei. . . 2. folyt./

A Kovácsológyárban megtartott röpgyülésen Szóczei Sándor Kossuth-díjas művezető tartott beszámolót, majd bejelentette, hogy a gyár felhívással fordul a MÁVIG valamennyi üzeméhez: kezdődjék nemes vetélkedés az üzemek között az április 4-i felszabadulási verseny keretében, az évi tervek teljesítése, illetve túlteljesítése érdekében.

A Heves megyei békebizottság

titkára Sályi János, a következőket mondotta a Francia Kommunista Párt győzelméről: "Ez a hatalmas siker is azt bizonyítja, hogy a francia nép, élén a munkásosztállyal, megelőzte az amerikai imperialisták és csatlósaiak népolnyozó uralmát. A Szovjetunió következtos békepolitikája egyre nagyobb hatással van a francia népre. Heves megyében a békebizottságok t gji röpgyületeken, beszélgetéseken ismertetik a francia választások eredményeit. Ezekben a napokban mintegy 150 békegyűlést tartanak negyeszerte, amelyeken szímet adnak a békéért újabb erőösszsről."

A miskolci Henri Martin brigád

amely hat évvel ezelőtt vette fel a hős francia békeharcos nevét, szerdán dőben szintén röpgyülésen beszélt meg a nemzetközi helyzet alakulását. Az amerikai felalós államfűrfiek "karácsonyi üzenetével" kapcsolatban a brigádvezető Varga László, az építőipar kiváló dolgozója elmondotta társainak, hogy egyes amerikai körök a földbirtokosok Magyarországot szeretnék visszaillesíteni. "Mi, építőipari dolgozók nagyon jól tudjuk, - mondotta - mit jelent a kapitalista rendszer, hiszen a múltban nem egyszer egy darab kenyéren és két-három fej vöröshagymán dolgoztunk látástól vakulásig." A kollektiva tagjai egymás után mondták el azután véleményüket és mélységesen elítélték az imperialista körök beavatkozási kísérletét. Sok szó esett a gyűlésen a Francia Kommunista Párt egyszerű választási sikeréről is. A 64 tagú brigád elhatározta, hogy a francia kommunisták győzelmét béke-műszakkal köszönti. Vállalták, hogy szombat reggeli gyorsfalazással 42.000 téglát építenek be.

P ó c s e t t

az elmúlt néhány nap el ttt a lakosság minden réteg körében általánossá vált az amerikai vezetők üzenetei elleni tiltakozás, levelezésben, táviratokban, nyilatkozatokban utasítják ezt vissz.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956. január 4.

17 óra 50 perc

/Dolgozóink százezrei. . . 3. folyt.

Kocsis Mihály, a pécsi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karának dékánja többi között a következőket mondotta: "Nem kérünk az általuk visszaszert 'retid'-ből. A magyar jogász fiatalok a nép fiái, a dolgozó nép hűségét szolgálják. Nem kérünk abból a rendből, amelyben a dolgozók gyermekei nem tanulhattak, s ha nagynehezen esetleg diplomát is szereztek, akkor mellőzték őket. Mi óvjuk szabadságunkat, országunk fejlődésén munkálkodunk és szembeszállunk minden olyan törekvéssel, amely népi demokráciánk ellen irányul."

Kiss László, a katádai Kossuth Tsz. elnöke, egykori uradalmi cseléd fia az amerikai vezetők üzeneteiben a Szigetvár környékéről elűzött nagybirtokosok, a Biedermann bárók, a Festetics és Andrássy grófok hangjára ismert. Nekik köszönhetette, hogy a betevő falért is éjt nappallá kellett tennie. "A mi fiataljainknak már nemcsak munkára jut idejük, hanem művelődésre, szórakozásra is - mondja. - Szabad hazánkat nem cseréljük fel semmiféle régi rendért, nem ülünk fel semmiféle üzenetnek, ígéretcsnek!"

Igen sok szó esik a gyűléseken a francia választásokról.

Lissák Kálmán Kossuth-díjas akadémiai levelező tag

a pécsi orvostudományi egyetem elnöke intez ténak igazgatója a MTI munkatársának a következőket mondotta a kommunista győzelemről:

- A francia kommunisták szép győzelemre szívből gratulok. Szívós harcok után magam is meggyőződtem, amikor 1954 decemberében a Francia-Szovjet Társaság meghívására tíz napot Párizsban töltöttem. Eppen a londoni és párizsi egyezmények sorsát eldöntő utolsó parlamenti szavazás előtt érkeztem a francia fővárosba. Így tudni volt annak a szenvedélyes, szinte óráról-órára növekvő megmozdulásnak, amelyen a francia kommunisták, békeharcosok küzdöttek a ratifikálás ellen.

- A francia kommunisták mostani győzelem bizonyítja, hogy a francia dolgozók akarat ellenére végrehajtott ratifikáció csak látszeteredmény volt. Tüvedett, aki ennek alapján ítélte meg a kommunista párt erejét.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956. január 4.

17 óra 50 perc

/Dolgozóink százezrei. . . 4. folyt.

- Véleményem szerint annak a most elért győzelemnek egyik okozója az az erős önbizalom, optimizmus, amellyel a francia kommunisták dolgozók a párt erőinek gyarapodását látják. Ez pedig főként annak tulajdonítható, hogy a francia kommunisták jav. része művelt marxista, egyszerű munkásemberek is behatóan foglalkoznak a marxista irodalommal.

- További sikereket kívánok a Francia Kommunista Pártnak. Meggyőződés, hogy ez a győzelem tovább erősíti a francia kommunisták táborát és mindinkább nehezebb helyzet elé állítja az imperialista erőket, amelyek a haladás erőinek fejlődését akarják gátolni.

A szegedi városi tanács

népnevelési osztályvezetője, Korek József 1938-tól két évig Franciaországban élt. A választási eredményekkel kapcsolatban a következőket mondotta: "Már akkor láttam, hogy a kommunista párt célkitűzéseit a francia lakosság többsége magáévá teszi. Azon az egyetemen, ahol én tanultam, több ezer tagja volt a pártnak. Sokan feljtem el 1939 május elsejét. Ekkor vettem részt először a munkások négy ünnepén. Saint-Clouban, Párizs perenvárosa mellett több mint százezer ember köszöntötte az ünnepet s a kommunista párt vezetőit, Thorez, Duclos elvtársakat. A pártnak a fasiszta megszállás idején tanúsított magatartása és jelenlegi politikája is a dolgozók legszélesebb tömegeinek rokonszenvével találkozott, ezt bizonyítja a mostani választás, amikor százezrek és százezrek tettek hitet a kommunista párt politikájával."

A Duclos Bányagőpár

dolgozói röpgyűlésekről tévirgot intéztek a Francia Kommunista Pártnak. "Köszöntjük a béke és haladás táborának újabb nagy sikerét - írják többi között. - Különös büszkeség tölt el bennünket, hogy a hős francia munkásoztlly pártjának élén olyan egyszerű harcosok állnak, mint Duclos elvtárs, üzemünk névdójt, aki Thorez elvtárs irányításával győzelemre vitte a választási harcot. Ígérem, hogy a második öt éves terv első esztendőjének nagy munkájában méltók leszünk Duclos elvtárs nevéhez." /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 42. kiadás 1956. január 4.

18 óra 21 perc

Új formában, gazdag képanyaggal jelenik meg a "Népművelés"

1956. január 4.

A Népművelési Minisztérium, a SZOT és a Népművészeti Intézetek havi folyóirat, a "Népművelés" januártól új formában, gazdag képanyaggal jelenik meg. A lap rendszeresen közöl majd jeleket, egyfelváltásokot, verseket, műsortanácsadót. Ezenkívül hasznos módszerek közlésével, az ország jelentős kulturális eseményeiről szóló képes beszámolókkal, film-színház-könyv- és rádió-bírálatokkal kívánja segíteni a népművelők munkáját. A "Népművelés" ára 3 forint. /MTI/

Zenei hírek

1956. január 4.

Az Országos Filharmónia új bérletet ad ki, négy zongoracetre. A "J" jelzésű bérlet előadásait keddi napokon, este 8 óra körül tartják, a Zeneakadémia nagytermében, a sorozatban fellépnek: Ungár Imre Kossuth-díjas és Heindl Lajos érdemes művész, továbbá Pierre Sancan párizsi és Kyeiko Tanaka japán zongoraművészek. A kitűnő művészek sorra megszólaltatják majd a zongora legnagyobb mesterait. Az első előadás január 17-én lesz.

x x x

A Magyar Állami Hangversenyzenekar január 7-én, szombaton a Zeneakadémián tartja "A" jelzésű bérleti hangversenyének első estjét. A sorozat három előadását Ferencsik János Kossuth-díjas kiváló művész, Korödy András és Hermann Scherchen vezénylik. A műsort klasszikus és mai szerzők műveiből állították össze.

x x x

Három Mozart-esttel emlékezik meg az Országos Filharmónia a nagy zeneköltő születésének 200. évfordulójáról. A "G" jelzésű bérletsorozatban Mozart kisgyűjtésre írt remekműveit, a Wiener Oktett, a Téli yonósnygyes és a Budapesti Fuvósötös adják elő. Az előadásokat a Zeneakadémián, csütörtöki napokon tartják. Az első estre január 5-én kerül sor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 43. kiadás 1956. január 4.

19 óra 20 perc

Ünnepi tanácsülés Kőbányán a kerület felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából

1956. január 4.

Kőbánya dolgozói január 5-én ünneplik felszabadulásuk 11. évfordulóját. Ebből az alkalomból szerdán délután ünnepi tanácsulást rendeztek a tanács dísztermében.

/-/ X.kar. tanács vb.

A tanácsülésen a Szovjet és a Magyar Himnusz elhangzása után Harmati László, a /-/ elnöke mondott ünnepi beszédet. Megemlékezett a szovjet katonák hősi harcáról. Beszámolt arról, hogy az elmúlt tizenegy év milyen történelmi változásokat hozott a kerület életében. A nagy munkáskerület dolgozói tudatában vannak annak, hogy a felszabadulás tette lehetővé számukra a szabad, boldog életet. A kerület nagy lépést tett az elmúlt években a fejlődés útján. Az egykori elhanyagolt közlekedés fokozatosan javul, s ma már nemcsak több mint nyolcvan ezer dolgozó utazik a villamos- és autóbuszvonalakon. A tanács évente növekvő költségvetéssel gazdálkodik, s hatalmas összegeket fordít a háborús sérültek eltüntetésére, a házak tatarozására. Eddig csaknem ötszáz korszerűen berendezett szép lakást adtak át a dolgozóknak a kerületben, s éppen az elmúlt hetekben kezdődött meg egy új, 1500 lakásos lakótelep építése a kerület Üllői uti részén.

A felszabadulás 11. évfordulóján Kőbánya dolgozói hálával és megelégedéssel emlékeznek a hősi halált halt szovjet harcosokra, és az idei évben még nagyobb erőfeszítéseket tesznek új munkásoknak, kiemelkedő eredmények elérésére. /MTI/

-----

"Hozzám hasonlóan mind többen győződnek meg arról, hogy célja, jövője az emigrációnak nincs és nem is lehet" - Eperjesi Ferenc nyilatkozata

1956. január 4.

Eperjesi Ferenc, a Független Kisgazda Párt Baranya megyei szervezetének egyik volt vezetője évekkel ezelőtt elhagyta az országot és a politikai menésköj oltalma alatt Franciaországban telepedett le. A napokban az Elnöki Tanács amnesztiarendelése nyújtotta lehetőséggel élve - visszatért Magyarországra. A Magyar Távirati Iroda munkatársa beszélgetést folytatott Eperjesi Ferencsel, aki nyugati tapasztalatairól a következőket mondotta:

/folyt. köv./

"Hozzám hasonlóan . . . 1. fol. /

- 1948 óta éltam Franciaországban, s ez idő alatt tevékeny részt vettem a magyar politikai emigráció munkájában. Elnöke voltam a Magyar Munkások Egyesületének és tagja a Magyar Hírcsoport Britársi Közössége nevű szervezetnek. Ez utóbbi vezetése - elsősorban a megfélemlítés módszerével - néhány nyilas hazatérő tette a kezében, akiknek állandó törekvésük az, hogy irányításukat kiterjesszék az emigráns magyarok többi szervezetére is. Módszereikre jellemző, hogy a legkülönbözőbb régalmakat szórják mind Magyarországra, mind ezekre a kint élő honfitársainkra, akik nem hajlandók velük azonos nézeteket vallani. A franciaországi magyar emigrációról szólva, amúgyis éles határvonalat kell húzni, az egyik oldalán állnak a már említett nyilasok, volt földesurak, northysta tisztok és társaik, akik az Egyesült Államok világuralmi terveinek, hazánkban egy hűvös világban. Az atomfegyver alkalmazása útján történő "felszabadításunk" szószólói. A másik tábor, - amely az ott élő magyarság nagy többségét teszi - olyan emberekből áll, akik szívük szerint örömet dolgoznának újra itthon a francia bányák és gyárak helyett. Ők azonban - s ez betudható a nyilas klika által irányított uszító emigráns sajtónak, a szabad Európa rádióknak is - nem ismerik az itthoni helyzetet, s ezért nem tudták elhatározni a még lomrád tartak, aggodalom, bizalmatlanság és bizonytalanság maró bennük a hazatéréssel kapcsolatban.

- Mint említettem, vezető szerepem volt a magyar munkások egyesületében, így módomban nyílt alaposan megismerni az egész emigráció életét. Mind jobban meggyőződtem, hogy ez az egész szervezeti mennyire irracionalitás vált, hiszen nem a dolgozó emberek, hanem egy bizonyos körök által pénzelt kisebbség céljait szolgálja - olyan célokat, amelyek újabb vérontást, a magyar nép elleni gyilkolást jelentenek. Természetesen nem állok egyedül ezzel a felismeréssel. Hozzám hasonlóan mind többen győződnek meg arról, hogy célja, jelszava az emigrációnak nincs és nem is lehet. Bizonyosság az az, hogy az emigráció, amelyről például a Franciaországban élő magyarok a nyilas emigráció vezetői rendeltetés gyűlésektől elfordulnak.

- Elhatározásomat, hogy hazatérek, olyan politikai események is érlelték, mint a genfi külügyminiszeri értekezlet, amely ismét bebizonyította, hogy a Szovjetunió a békés együttélésért, a nyugati hatalmak a hidegháború újjalesztésére törekednek. Nagy hatással volt ránk Magyarország felvétele az ENSZ-be. Ez a Magyar Népköztársaság szilárd állami létének, tekintélyének bizonyossága volt számunkra is.

/folyt. köv./

"Hozzám hasonlóan . . . 2. folyt. /

- A politikai megfontolásokon túl természetesen nagy szerepet játszott hazatérésemben itthon élő családom, feleségem, gimnazista lányom, ipari tanuló fiam viszontlátása. Két feladatot láttam meg magam előtt: tudásomhoz képest bekapcsolódni az ország békés építő munkájába, ugyancsak levelekben, a rádió útján beszámolni még nyugaton élő honfitársaimnak a virágzó, szabad hazában szerzett tapasztalataimról, hogy ők is mielőbb az egyetlen helyes útra lépjenek - fejezte be nyilatkozatát Eperjesi Ferenc. /MTI/

A gépek kapacitásának teljes kihasználásával minden állami gazdaság teljesítse mélyszántási tervét

1956. január 4.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma jelenti:

Az állami gazdaságok traktorosai a múlt év utolsó napjaiban is szorgalmasan dolgoztak. December 21-től december 31-ig csaknem 20.000 hold földet mélyszántottak. A gazdaságok január 3-ig csaknem 90 százalékra teljesítették mélyszántási tervüket. A Győr-Sopron Vas megyei és a Veszprém-Zala megyei igazgatóság gazdaságai is teljesítették mélyszántási tervüket. Jó munkát végeztek a Bajai Állami Gazdaság traktorosai, akik 3761 hold mélyszántását december 31-re befejezték. Jó minőségű munkával tettek el a terv előírásainak, többek között Hildpusztán és Solton is.

Több állami gazdaságban azonban még mindig nagy az elmaradás. A síkvölgyi, a bakonyzombathelyi, a kopáncsi és a genesháti gazdaság alig csak val mivel több mélyszántást végeztek idáig, mint tervének felte. Jelentős az elmaradás többek között a kiskörösi, bakonyárányai, mezőhidvégyi és az ujszilontai gazdaságokban is.

Azok a gazdaságok, amelyek még nem fejezték be a szántást, minden alkalmas órát használjanak ki a munkára. A kápás-növények jó termése érdekében törekedjenek arra, hogy a gépek kapacitásának teljes kihasználásával, a már kijavított gépek munkabeállításával a legrövidebb időn belül teljesítsék a mélyszántást. /MTI/

B 46. kiadás 1956. január 4. 20 óra 15 perc

Megjelenítik az Országos Mezőgazdasági Kiállításon legjobb eredményt bemutató megyéket

1956. január 4.

Az 1955 évi Országos Mezőgazdasági Kiállításon legszebb növényeivel és terményeivel négyszáz termelészövetkezet és egyéni- leg dolgozó paraszt, a legkiválóbb állataival 342 termelészövetkezet, illetve egyéni dolgozó paraszt vett részt. A földművelésügyi miniszter a legjobb eredményt bemutató megyék mezőgazdasági igazgatóságát, a kiállítás látogatásának megszervezésében legjobb munkát végző agropropagandistákat pénzjutalomban részesítette. A kiállításon Békés megye mutatta fel a legtöbb eredményt ezért a földművelésügyi miniszter a Békés igazgatóságot 12000 forint pénzjutalomban részesítette. A Békés megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága a kiállítás előkészítését példamutatóan szervezte és a kiadott utasításokat pontosan végrehajtotta. A megye 43 gazdasága vett részt a kiállítás növénytermelési részlegén, s a díjak közül tizenháromat vitték el. Ugyancsak 43 Békés megyei gazdaság a kiállítás állattenyésztési részlegén a megye legjobb állatait mutatta be, számszerűen 123-at. A kiosztott díjak közül huszart a Békés megyei gazdaságok kaptak.

A megyék között második Bács-Kiskun megye. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságát a földművelésügyi miniszter 8000 forinttal jutalmazta.

A harmadik Győr-Sopron megye tanácsának mezőgazdasági igazgatóságát a földművelésügyi miniszter 5000 forinttal jutalmazta.

A kiállítás látogatásának megszervezésében kiváló munkát végző agropropagandisták közül Asztalos János Komárom megyei agropropagandista 2000 forint, Czibor László Veszprém megyei propagandista 1200 forint, Piský József Fejér megyei agropropagandista 800 forint pénzjutalomban részesült. /MTI/

B 47. kiadás 1956. január 4. 21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 4-én, szerdán este 21 órakor:

Erős éjszakai lehülés

A Kárpát-medence felett magasnyomású hétság foglal helyet.

Hazánkban szerdán a hőmérséklet mínusz 1- plusz 2 fokig emelkedett. Békéscsaba körzetében azonban csak mínusz 2 fokig.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet plusz 2 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen hószállingózás. Több helyen köd, zivernye, helyenkint rövid időre kissé élénkülő szél. Erős éjszakai lehülés. Nappal a hőmérséklet 0 fok közelében lesz.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 4 - mínusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön mínusz 2- plusz 1 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 366 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet csütörtökön 0 - mínusz 4 fok között. /MTI/

- - - -

V é g e

MTI HIVATALS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1956. január 4.

18 óra 15 perc

Hegedüs András elvtárs távirata a Szudáni Köztársaság miniszter-  
elnökéhez

1956. január 4.

Izmaíl El Azhari ur Excellenciájának,  
Szudán miniszterelnökének

K h a r t u m

A Magyar Népköztársaság kormánya nevében legszívélye-  
sebb jókívánságokat küldöm Excellenciának és a szudáni népnek  
Szudán függetlenségének kinyilvánítása alkalmából.

A Magyar Népköztársaság mindenkor magáévá tette és követ-  
kezőtösen tiszteletben tartja a népek önrendelkezési jogának el-  
vét és mély rokonszenvvel viseltetik nemzeti törekvéseik iránt.  
A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa ennek megfelelően a Szudá-  
ni Köztársaságot független és szuverén állammak ismeri el. Midőn  
erről Excellenciát értesitem, kifejezem a Magyar Népköztársaság  
kormánynak azt a kívánságát, hogy diplomáciai és kereskedelmi  
kapcsolatokat létesítsen és diplomáciai képviselőt esszerűen  
a Szudáni Köztársasággal.

A Magyar Kormány szilárd meggyőződése, hogy a független  
és szuverén szudáni állam létrejötte, az országaink közötti dip-  
lomáciai kapcsolatok megteremtése javára válik a nemzetközi  
együttműködés, a népek közelsége, az egyetemes béke megteremtés  
ügyének.

A magyar nép és kormánya szívből kívánja, hogy a szu-  
dáni nép teljes sikerre vigye függetlenségének megszilárdítását,  
országának felvirágoztatását.

1956. január 4.

Hegedüs András  
a Magyar Népköztársaság Miniszter-  
tanácsának elnöke

/MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás

1956. január 4.

18 óra 55 perc

Magyar bélyegkiállítás

1956. január 4.

nyílt meg Bernben január 3-án. A megnyitó ünnepségen megjelent J. Lepori, a svájci szövetségi kormány /-2/ minisztere, P. Clottu külügyminisztériumi főosztályvezető, a svájci külügyminisztérium több vezető tisztviselője, valamint a diplomáciai testület számos tagja. A megnyitón több mint száz személy vett részt. A megjelentek elismerően nyilatkoztak a magyar bélyegek szépségéről. /MTI/

/-/ posta- és közlekedésügyi

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás

1956. január 4.

19 óra 40 perc

Minisztertanácsi határozat a községi tűzoltó testületek minta alapszabályáról

1956. január 4.

A Minisztertanács legutóbbi ülésén hozott határozatával jóváhagyta a községi tűzoltótestületek új minta-alapszabályát. A határozat értelmében valamennyi községben és városban önkéntes tűzoltó testület alakulhat. Feladata, hogy a helyi tanáccsal, valamint a Belügyminisztérium tűzrendészeti szerveivel együttműködve, biztosítsa a község tűzrendészeti és tűzvédelmi szolgálatát. A testület a tűz megelőzése érdekében tagjaiból megszervezi a területfelőrségi szolgálatot.

A testület tagjai előadásokon, gyűléseken ismertetik a tűzrendészeti szabályokat.

A testület tagja lehet minden 16. életévét betöltött férfi és nő. A felvételről a vezetőség javaslatára a közgyűlés dönt. A testületben szakkör szerinti ifjúsági tűzoltócsapat is működhet.

Az alapszabály rögzíti a tagság leglényegesebb jogait: a szavazati és tanácskozási; a választói; az egyenruhaviselési; a kártérítési, valamint a rokkantsági nyugdíjra és a baleseti járadékra való jogot. Ugyancsak tartalmazza a leglényegesebb kötelességeket, többek között a tűzoltásban és a továbbképzésben való részvételt.

A testület bevételeiből önállóan gazdálkodik, a rendelkezésére álló összegből egyenruházati cikkeket, tűzoltófelszereléseket, kulturális és sportfelszereléseket vásárolhat. A fenntartásához szükséges összegeket ügyeleti és ellenőrzési díjakból, ellátmanból, támogatásból, valamint kulturális és egyéb rendezvények bevételeiből fedezi.

A Minisztertanács által jóváhagyott minta-alapszabály alapján minden testület megalakulásakor elkészíti alapszabályát, amely a testület minden tagjára kötelező. Az alapszabályt a helyi tanács vb. igazgatási osztálya hagyja jóvá.

Az önkéntes tűzoltó testületek felett a felügyeletet a Belügyminisztérium tűzrendészeti szervei, valamint az illetékes tanács vb. igazgatási osztálya gyakorolja. /MTI/